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Az akadálypárt.
Szeretnénk más nevet adni an­

nak a pártnak, amely már külön 
helyet követelt magának az ország­
házban s amelynek szervezése cél­
jából vasárnap Debrecenbe jött Len­
gyel Zoltán.

Szeretnénk valami tisztes nevet 
találni neki, annak az elvnek a 
kedvéért, amit magukra borítottak 
védelem gyanánt, mint a római ka­
tonák a testudot.

De hiszen ők maguk is sok szó­
beszéd után állapodtak meg a fir­
mában, — pedig mégis csak ők is­
merik legjobban magukat. (Ki is 
ismerné más azokat a neveket, ame­
lyek közt a Lengyel Zoltájié ékes­
kedik korona gyanánt? Ok persze 
ismerik magukat s azért találták 
szükségesnek álarcot tenni az igazi 
ábrázatukra: a függetlenségi és 48-as 
balpártét.

Mi nem nevezhetjük őket így, 
mert mi csak egy függetlenségi pár­
tot ismerünk: azt, amelyik ezúttal 
azon fáradozik, hogy elhárítsa az

akadályokat a függetlenségi eszmék­
nek kitartó munkával való megva­
lósítása uljából. Aki ennek a törek­
vésnek útját állja, legyen bár ó li­
berális, vagy KristóíTi-csahos, mondja 
magát nemzetiséginek, vagy negy­
venkilencesnek, az mind egy párt­
hoz tartozik, egy gyékényen árul: 
az akadálypárt gyékényén. S azért 
egyéb nevet nem tudunk adni az 
elégedetlenek kicsiny, de beteg, apró 
lelkű, de nagyszájú hadának.

Hiába tiltakoznak az általánosí­
tás ellen, talán némelyek teljes jó­
hiszeműséggel. Hiába gorombáskod- 
nak az oláhokkal s hiaba mutogat­
ják az öklüket Vajda Sándoroknak: 
azért ők mégis egy ösvényen, ké­
zenfogva járnak most. Hiába mo- 

j sakszik a szerecsen, annál feketébb 
I lesz. Hiába vagdosnak inas módra 
I mázsás sértegetéseket a Manojlovi- 
\ csék fejéhez: Manojlovicsék egyre 

azt hangoztatják, hogy ők teljesen 
egyetértenek a disszidensekkel és a 
Manojlovicsék szóbugyborékolásá- 
nak egyedül a disszidensek örülnek 
ebben az országban. Mert nekik van

rá okuk, hiszen az ő obstrukciójuk 
malmára hajtják a vizet.

Az oláh tribünök napok óta gya­
korolják magukat a nemzet arcul- 
verésében. Kezdték a mai kormány 
gyalázásábán s ma már a szabad­
ság lebecsmérlésénél tartanak. Ami 
szent és drága rejtőzik még a szi­
vünkben ama nagy időkből, azt most 
mind bemocskolják teljes szabad­
sággal. Éppen most, március tizen­
ötödike idején s mikor az egyik cu­
darból kifogy a szusz, akkor a disz- 
szidensek szivszorongva lesik: med­
dig bírnak még nekik segíteni?

Nem, ezek nem lehetnek füg­
getlenségiek és negyvennyolcasok, 
ezek tán nem is magyarok. Hiszen: 
madarat tolláról, embert barátjáról 
lehet megismerni.

Nem akarjuk magyar emberek­
ről azt föltenni, hogy szántszándék­
kal követnek el ilyen bűnt a ma­
gyarság ellen. De ha ostoba meg­
gondolatlanságból cselekszenek, — 
maga a tény eshetik enyhébb be­
számítás elé, de más lesz-e azért az 
eredmény ? Mit ér az, bármennyire

Ami elmúlt . . .
Irta: Gagyhy Dénes.

— A Debreczen eredeti tározája. —
Nagyságos asszonyom, ugye, nem várta 

ezt a levelet ? Ha gondolta volna is, hogy 
ezen a földön még egyszer alkalom adódik 
arra, hogy egymással szót váltsunk — bizo­
nyosan másképp gondolta, nem igy.

És igaza van, ha ezt hitte.
Mert az ember mindig hiszi, hogy a jó 

nem változik rosszra, az édesből sohasem lesz 
keserű s ha egyszer része volt földi gyönyö­
rűségben, állandő is marad az mindhalálig. 
És tudja az Isten, ha a remény nem volna, 
hogy ezer csalódás után is kifesse színesre, 
•eábitóra a jövendőt, ezernyi botlásnak, tö­
méntelen fájdalomnak emlékét mélyen elássa 
előlünk s egyre azzal biztasson, hogy ami 
elmúlt, visszajön még: talán máról holnapra 
belepusztulnánk a reánk mórt megpróbálta­
tásba.

De hiszünk és remélünk. Hiszünk va­
kon, sokszor merészen és megátalkodotton, 
pedig tudjuk, eszünkkel meg is vagyunk győ­
ződve arról, hogy amit eltemettünk, azt fel­
támasztani hatalom nincsen...

Emlókezik-o arra, mikor utoljára talál­
koztunk? Emlékezik-e arra, mit mondott ak­
kor? Ugy-e, ezt mondotta:

— Ne jöjjön többé hozzánk, nem sza­

bad látnunk egymást ezután, menjen el a 
vidékről is, valahová messze.

Igaz ?
Nos, ón engedelmeskedtem. Eljöttem ar­

ról a vidékről messze, hirt sem viszen felő­
lem senki. De igy kellett tennem, ön kí­
vánta, nagyságos asszonyom s nekem más­
képp cselekednem nem volt szabad. Tudom, 
hogy nem szívesen adta ki a száműzetés! pa­
rancsot ; tudom, hogy a szivébe nyilallott, 
mert szeretett, talán az első szerelemmel, me­
lyet leánykorában nem élvezhetett. Láttam 
szemében a könnyet, mikor búcsúzott s érez­
tem az ölelésből, hogy milyen nehezére esik 
a válás... Nehezemre esett nekem is, miért 
tagadnám ? Azóta már csak álmodom felőle; 
átálmodom ami történt, néha a folytatásába 
is beleálmodom. Pedig üres semmiség, nem 
egyéb...

Emlókezik-e, mikor először szorítottam 
meg a kezét, forrón, hosszan, hogy az arcza 
lángbaborult tőle és elszaladt előlem, mintha 
félne, mintha kísértet lettem volna, akitől me­
nekülnie kell? Ott künn volt a hegytetőn, a 
keskeny mezei ut szélén. Még most is látom 
azt az orgonafát, a mcsgyótől áthajolva az 
ösvény föle, fojtó illatú, bóditószagu virág­
gal, fehér orgonavirággal tömötten megrakva. 
A többiek előre siettek, csak mi ketten ma­
radtunk hátra. Lehúzta az egyik ágat, de nem 
érte fel, a meredek partra pedig nem bírt, 
vagy talán mert tőlem röstelte, nem akart

felágaskodni. Én kaptam az ág után, ón el­
értem és odahajtottam maga elé. Két kézzel 
tépte róla a virágot, kalapját, keblét meg­
rakta vele, még az ón ölembe is beledobált 
egy csomót és rám parancsolt, hogy vigyem 
maga,után.

Épp ekkor kanyarodott be az erdőn 
a társaság.

Szó nélkül engedelmeskedtem, alázato­
san tűrtem, bármit cselekszik. Hanem, mikor 
a bokrétát illesztgette a karomon, elkaptam 
a kezét.., Megvallom, meg akartam csókolni, 
de csak annyi időm volt, hogy megszoríthas­
sam. Mert kirántotta, aztán előre futott, meg 
sem állott addig, mig a társaságot be nem 
érte.

Arczán bibor piroslott, szemében valami 
fény égett, ha rám nézett. Talán szógyelte, 
talán megijedt tőlem vagy magamagától...

így volt?
Egyszer félhomályban mentünk haza 

szintén valami kirándulásról. Nem tudom, a 
véletlen hozta-e úgy, vagy én akartam, talán 
maga is akarta, de megint egymás mellé ke­
rültünk.

A nap lehaladt, az ég alja sötétedni 
kezdett, az ut göröngyös és járható volt. — 
Karomat nyújtottam, valami udvarias osto­
baságot is mondottam, mikor ezt tettem, 
hogy igazoljam magamat. Nem szólt sem­
mit, hanem a karját beleakasztotta a ka­
romba.
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gyűlölik a nemzetiségeket — a gyű­
lölethez értenek, hiszen ők a háznak 
legféktelenebb elemei — ha a lát­
szat barátságukat mutatja? Hasz­
talan igyekszünk bizonyítani a kül­
föld előtt, hogy micsoda szemermet- 
len rágalmak. Az európai sajtóban 
elszórt nemzetiségi jajveszekele- 
sek — a külföld a fejünkre fogja 
olvasni, hogy ime a soyinista ma­
gyar képviselők közt is akadtak 
fel világosodott s józan belátása fér­
fiak akik a nemzetiseggel kezet 
fogva harcoltak a kormány elnyomó 
politikája ellen. -

Debrecenben a Lengyel Zoltán 
által megindított mozgalom kudarca 
már is előre vétó árnyékát. Debre­
cen józan gondolkozásu polgársága 
köreiben kétségtelen hogy ^em fog 
talajra találni az akadalypart masz- 
lagos politikája.

Thaly Kálmán üdvözlése.
Boreodvármegye üdvözlete.

(Saját tudósítónktól.)
márczius 17.

Még egyre érkeznek Thaly Kálmán or­
szágos képviselőhöz, városunk nagynevű dísz­
polgárához az első kerület képviselőjéhez az 
ország minden vidékéből az üdvözlő feliratok, 
amelyeket a közpályán eddig, kifejtett her­
vadhatatlan érdemeinek elismeréséül intéznek 
hozzá. Az ősz tudós legújabban Borsodvar- 
megye közönségétől kapta a következő, gyö­
nyörűen megirt üdvözlő feliratot:

„Mélyen tisztelt Méltóságos ur 1 
Borsodvármegye közönsége, mely ma is 

büszkén vallja magát II Rákóczi Ferencz fe­
jedelem egyik vármegyéjének és hűségesnek 
abban a mély hódolatban és lelkes tisztelet 
ben melylyel hazai történelmünk eme leg­
nagyobb alakja iránt viseltetni soha sem szu-

. nik meg: a mai közgyűlésünkben felmerült 
! alkalomból foglalkozott azon hervadhatatlan 
; hazafias érdemekkel, melyeket Mo toságodegy ,
I hosszú életpályán at a kózelet teionek . - 
í mos ágán a haza minden igaz fiának menő . 

elismerésére mindenkor önzetlenül a legsze j 
eszményekért folytatott törekvéseiben szerzett , 
Mély tisztelettel és lelkes szeretettel kísérte 

1 vármegyénk közönsége Méltóságodnak az - .
i érdemdús tevékenységet, ameJyet mint tudós .
■ történeti ró, mint önzetlen es nagy b< I- i f. ségü politikus, mint közéletünk egyik busz- j 
1 leséee hosszt: évtizedeken át kifejtett. De i 
I betetőzve látjuk Méltóságod nagyérdemű te- j 
1 vékenységót abban a lankadatlanul, f,inadba ^
> tatlan kitartással folytatott munkásságában, ;
> amelylyel megvalósítani kivonta masfelszá- |
! zados hő kívánságát nemzőiének, bogy dicső j

emlékezetű 1T. Rákóczi íerencz nagy feje . 
delmünk és bujdosó társainak hamvai a h , 
zai földbe visszajuthassanak és abban a fold- , 
ben nyerjék meg örök nyugodalmukat,, ame- | 
Ívért mindenüket feláldozták. . . M,, J

Mint az egész ország, úgy mi is Múl- . 
lóságodnak tulajdonítjuk első sorban, nogy | 
olv erős ellenállással szemben sikerült ki- ,

; vívni a nemzet részére azt a szent és- nagy 
ünnepet, amellyel a szent hamvak méltó ,

! ünnepségének keretűben térhettek v.sua a , 
j méltctlan száműzetésből. Méltóságod volt az,
! aki mint tudósán búvárkodó történetíró fel- 
! derítette a nemzet előtt a Rákóczi, kor tbr- 
1 tónetét és a magyar nemzeti szabadság hö- 
1 Beinek emlékét felelevenítvén aa utodok ssi- 
I vében, több évtizeden keresztül fáradnatatlan 
I tevékenységet fejtett ki amaz eszme meg- 
! valósítására, hogy a történelem egyik leg- 
i nagyobb iea ságtaiansígr helyrehozassák.
1 M éli óságod érdeme az, hogy a párt-
! szenvedélyek lángjainak legmagasabbra csap- 
j kodé tüzet lecsillapítván, eszményem onzet- 
j len szívvel nem a maga részére fogadott el 
j ju álmát, hanem a nemzetnek szerzett örök 

becsű ajándékot abban a korszakos törté- 
! nelmii (seményben, melyben — Méltóságod 
1 szavaiv.il élve — „a Habsburgok meghaj- 
i t itták zászlójukat Rákóczi előtt“ Egy egesz 
1 nemzetnek soha meg nem szűnő hálája le­

gyen a babér, mely egyedül méltó jutal­
mazni ezt a nemes szivü és nagybölesességu
•salekedetét. .

Vármegyénk közönsége örömmel ra­
gadja meg az alkuimat, hogy a maga részé­
ről is kifejezést adjon annak a mély tiszte­

lőinek, mellyel Méltóságod iránt viseltetik, 
aki minden időknek magyarjai előtt hervad­
hatatlan ós örökbecsű érdemekkel vésték be 
dicsőséges nevét a haza történelem köny­
ök0" Fogad ja Méltóságod szívesen várme­
gyénk közönségének igaz szívből jövő ezen 
hazafias érzelmeinek megnyilvámtását es a 
hozzá fűzött azon hő óhajunkat, hogy a 
Gondviselés Méltóságodat még nagyon so­
káig tartsa meg hazánk, nemzetünk boldogi- 
tására, clővitelére, a múlt emlékeinek krgye- 
letee ápolására, a jövőben vetett hit erősíté­
sére, — egy egész nemzet szeretető és tisz­
telete által környezetten. . .

Kelt Miskolcon, törvényhatósági bizott­
ságunknak rendes közgyűléséből.

' A vármegye közönsége neveben:
Tarnny Gyula, 

alispán.

Egyház és iskola.
Egyháí-megyel közgyűlések.

Hfcrom egyházmegye papsága 
Debrecenben.

— március 17.
(Saját tudósítónktól.) Nagy fontossága 

egyházi események zajlanak le a jövő hó 
elején Debrecenben. Három egyházmegye 
papsága fog itt gyűléseket tartani.

így az alsószabolcs—hajduvidóki ref. 
egyházmegye április 9-én tartja közgyűlését 
ár. Baltazár Dezső esperes és Ráaó Gyula 
gondnok elnöklete alatt. Fontosabb tárgyak 
lesznek: az újonnan megválasztott tauácfi- 
birák eskütétele, ügyész választás, lelkész- 
egyesületi alapszabály bemutatása, egyház- 
megyei és közalapi számadások felülvizsgá­
lása, a tanitói fizetés kiegészítéseknél elkö­
vetett sérelmek, az 1848. XX. t.-c. végrehaj­
tása iránt az orsz. ref. lelkészegyesület által 
készített tervezet. Délután 3 órakor bírósági 
ülés lesz. Közgyűlést megelőzőleg április 8-án 
délelőtt 9 órakor lelkészegyesületi gyűlés.

Ugyanekkor tartja ülését Debrecenben 
a tiszavidóki ág. ev. egyházmegye papsága, 
továbbá a debreceni ref. egyházmegye pap; 
eága is. Április 8 án reggel a Miklós-utcai

Némán jöttünk egy darabig — egyszer 
csak egymás kezében volt a kezünk ís.ussze- 
kulcsolódtak soká, [melegen Nem húzta ki 
többé a magáét az enyémből és most ellen­
vetés nélkül, szemérmes mosollyal tűrte, ha
megcsóko hogy szólottunk volna tiz
szót hazáig, mégsem hiszem, hogy két te­
remtés annyit beszélt volna egymással olyan 
rövid idő alatt, mint mi ketten. Ekkor tud­
tam meg. hogy a hallgatag ajak többet 
mond ós szebbet, édesebbel a legbizelgőbb 
szájnál -..

Nemde? , ,, ...
Hát amikor először megölettem.. .Akkor 

is valami erdő között jártunk. A lejtős ol­
dalon, a zizegő avarban, a recsegő ágpoz- 
dorják körött ki ne csúsznék el könnyen? 
Férfi karjának kell támogatni a félénket, az 
ingadozót. És a kar hová illik jobban, mint 
a ringó, karcsú derékra? Odasimult az enyém
is a derekához... . . .

Mosolygott, megfogta a kezemet és még 
jobban odaszoritolta magához. Úgy, hogy a 
feje mellemre hajlott, ajka csak egy gondo­
latnyira volt az enyémtől. Meg is akartam 
csókolni, de a fejét elkapta s kifejlett• 
ölelésemből. Bizonyosan attól félt: hátha 
észre találják venni.

Ugy-e? . .
Es az első csók... A vérem most is 

neki pezsdül, ha rágondolok, pedig régen 
volt. Igaz, de vannak dolgok, melyek akár­

milyen régen történtek is, nem tudja e.fe- . 
ledni az ember. Még ha el tudná is, nem . 
akarja elfeledni. _ .

Tudom, már várt. Mondta, hogy mikor I 
menjek. A bűn tiltott édességét megizleltük. 
kívántuk hát, titkos gyönyörrel vágyódtunk 
utánna, hogy kedvünk szerint lakmarozhas- 
sunk belőle.

Soká, titkosan. ■ .
A szalonjában fogadott. Világos, kivá­

gott derék volt magán. Hószin nyaka, fehér 
keble ingerlőleg, bolonditólag villant ki alóla. 
Amint beléptem, a kezét nyújtotta, ón azon­
ban csak egyiket adtam oda, másikkal a de­
rekához kaptam, magamhoz szorítottam ós 
csókoltam, ahol értem: az ajkát, a szemét 
a nyakát, a mellét...

Aztán ölbe vettem, odaültettom a tér­
demre, pajzánul incselkedtem s játszottunk, 
mint két gyerek.

Maga ezt kérdezte:
— Szeret?
Én válasz helyett megcsókoltam.
Maga egyre unszolt, hogy mondjam:

Szere1 (JQQ t
1 Én azonaban n> akaskod'am, nem akar- 
! fám engedelmeskedni és örökké azt hajtot- 
• tam, hogy látnia ós éreznie kell. Mert minő 
i szerelem az, amelyet folyton ismételni ós 
! hangoztatni kell, hogy elhigyjók? 
i Ebből aztán c-etepató lett. Maga sírni 
: kezdett, felugrott, ott akart hagyni, de én

nem engedtem. Az ölembe vettem megint, a 
térdemre ültettem és a fülébe súgtam :

— Szeretem !
Hogy kiderült egyszerre az arca, minő 

boldog volt a mosolya, mikor ezt hallotta...
Emlékezik ?
Aztán következett egy könnyelmű, tit­

kos, tiltott, de boldog élet... Es követke; 
zett az ostoba véletlennek a játéka... Valaki 
megsejtette ezt a bájos idillt, megirigyelt en- 
gemet, vagy talán magát féltette — ás szét­
választott bennünket. Vájjon, mi öröme tel­
hetett benne, hogy nekünk ezt a bánatot 
okozta ? vájjon, vétettünk neki, mit gondol, 
azzal, hogy szerettük egymást ? Vagy a mi 
bánatunk örömet okoz másnak, mondja ?

Látja, milyen, hamar vége lesz min­
dennek ? ,. ,

Aztán eljött, hogy még egyszer lassúk 
I egymást és megmondja, hogy többé érint­

keznünk nem szabad, hogy feledjük, am
elmúlt... . . , „„

Igaza van. Én meghaltam magára nézve, 
maga is meghalt rám nézve. Temessék e 
egymást, temessük el a múltat is — folyta 
tását azonban tovább álmodhatjuk.

De csak álmodhatjuk...
S vájjon, melyik álmodja tovább kettőn 

közül ?
Kózcsókoló hive : Berkes Imre,

BOTOR
válasz- 

leg-KIÁLLITÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű vi 
tők látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a

, olcsóbb úmk WFTS7 GYULA Mtaltea 4i álilifí1 ban kaphatók: ^ ’ LJOL VJ 1 ÁJ ™
bútorra ktárában ÍJ zó okiA->zxyi- utca 10. szAm.
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lutheránus imáimban tartandó isteni tiss- 
t. í^-ten megjelenik az akószabolcei és debro- 
ctini lef. egyházmegye lelkesei kara is.

A három egyházmegye papsága a köl- 
osiinöa üdvözlés céljából április 8-an déli 12 
ü-likőr a vármegyeház nagytermében egyűt- 
i s ülést tart, mely után kozebcd lesz.

A hajdussoboBislói állami polgári 
i^ola tanulmanyutja. Kelemen János 
íunér fáradhatatlan buzgólkodása folytán a 
szol-oszlói polgári iskolai tanulók most hus- 
vét kor nagyszabású kirándulást tosznak 
F,urnába. Monet Budapesten töltenek egy 
napét, a tengerparton szintén pár napot s 
vissza jövet Zágrábból, Morvát- és Szlavon- 
orszagon jönnek vissza. A tanulmányút hat 
liapra terjed. Hogy a szegényebb sorsnak is 
résztvehessenek ez útban, a tanári kar elő­
adást rendez április 14 ón, melynek tiszta 
jövedelme a szegény sorsuak költségére for- 
ditlatik.

A Petőfi-daikör jubileuma.
Tla «vés jubileum.

Ä Petőfi serleg felavatása.
— mái c us 15.

(Saját tudósítónktól) Tiz éves 
fítnállása alatt a debreceni Petőfi- 
daikör a város közművelődési egye­
sületei közölt első helyre küzdötte 
fel magát. — Ennek az egye­
sületnek pedig nehéz helyzete volt, 
inig a Csokonai kultusz mellett a 
Petőfi kultuszt is megtudta terem­
teni Debrecenben. Éhez pedig 10 
öv komoly, céltudatos munkássága 
kellett. De erre a munkás évtizedre 
nemes büszkeséggel tekinthet vissza 
az egyesület és annak vezetősége, 
met együttes munkával sikerült az 
egyesületet a közművelődésnek oly 
erős szervévé fejleszteni, mint ami­
lyen most a Petőfi dalkör.

Tíz éves fennállását szép haza­
fias ünnepély keretében ünnepelte 
meg vasárnap a dalkör. Délelőtt 
rendkívüli közgyűlés volt este pedig 
jubiláns estélyt tartott, melyekről 
tudósításunk itt következik.

A közgyűlés.
Nagy kö'/önség jelenlétében zajlott le 

va-ái nap a városháza nagy tanácstermében a 
mi dkivüii közgyűlés, melyen a kör tagjain 
ki-ül nagyszámú érdeklődé is volt jelen. 
Zugó thps és éljenvihartól számtalanszor 
megszakítva h ngzot el Komlóssy Arthur 
el öld megnyitója, melyb n röviden vázolta 
a egr let 10 éves múltját és méltatta a ju­
hi tűm jelentőségét.

Ezután a gyűlés előadója Borús Béla 
alvlnök előterjesztette Komlóssy Arthur le- 
mondását, me-yet a választmány, mint meg- 
mieitbatatlim sajnálattal tudomásul vett, de 
egyben ir ditványozta, bogy Komlóssy Art- 
hurt érdemei némi elmmeréseül örökös fisz - 
loloibui elnökké váomszáí,.

Általános éljenzés szankcionálta zz 
indítványt. Komlóssy Arthur, a most már 
ni ár tiszteletbeli elnök meghatva mondott 
1 üszöneter és kijelentette, hogy bár meavá- 
hk nz elnöki szokiől, továbbra is küzdeni 
fog az egylet érdekeiért.

A gyűlés utolsó tárgya az uj elnök 
in elválasztása volt. A közbizalom dr. Varga 
k 'jósra eseti, kit egyhangúlag általános lel­
kesedéssel elnöknek választottak. Dr. Varga 
bajos aztán gyújtó hatású t eszédet mondott, 
melyben rövidért körvonalozta elnöki prog- 
i'.ittrját, mely zajos tetszé.-nyilvánításokat vál- 
Dtt ki a közönség köréből.

A közgyűlés az uj és a régi elnök él­
tetésével, majd a Himnusz eléncklésével ért 
'"‘get.

A Jubiláris estély.
Siker tekintetében minden várakozást 

felülmu t a dalkör jubiláns estélye. A Bika 
díszterme tényleg Sitiknek bizonyult ez alka­
lommal, mert amellett, hogy a páholyok 
színig zsúfolva voltak előkelő közönséggel, 
lent a teremben, az emelvény előtt a szék­
sorok nem tudták ellátni a hallgató hölgy- 
közöneéget A bankett asztaluk mellett pedig 
mintegy 250 főre tehető ünneplő közönség 
foglalt helyet, kik közt láttuk Kováé» József 
polgármestert és Vecrey Imié főjegyzőt, 
Szabó Ká’mán és dr. Bakonyi Samu ország­
gyűlési képviselőnket, Végű Gyula főkapi­
tány, Jirney Miklós kerüleii kapitányt, Szávay 
Gyula kamarai főtitkárt, Kon ez Ákos tb. ta­
nácsnok, dr. Tóth Emil városi jegyzőt, a 
függetlenségi és 48-as párt, a Szent László 
dalegylet (ólén Var jú János a’elnök), a mun- 
dhegylet (ilorkav Lajos elnök), a régi dal­
egylet (Bárdos Gáza), a Máv. aliiszti dalkör, 
a debreceni első takarékpénztár, István gőz­
malom, általános hitelbank és a főiskolai 
irodalmi társaság (Venetziáner Sándor és 
Marjay küldöttségeit, dr. Kardos Alberiet, a 
Ciokonat-kör tiikárát és sokat a társadalmi 
kitűnőségeink köréből s ott voltak az egyea­
rn aás öreg honvédek Nagy József vezetőjük­
kel, kik a napi fáradalmak után jól eső 
ózéssel ülték körül a részükre külön fehérí­
tett asztalt.

A bevezető Msgyari-nyitány után dr. 
Varga Lajos, az uj elnök lépett u pódiumra 
és szép szavukkal nyitotta meg a mü-ort. 
Uiána a dalkör a jeligét, inijd a Talpra 
magyart és Ne sírj, ne sirj Kossuth Lajos 
cimü gyönyörű melódiáju dalt énekelte el.

Kun Károly hiltanhallgató Bettii Bilincs 
c‘mü versét s utána még több szép krbe­
mér yt, szavalt el. Majd Zsigmondi Anna 
gvöny rü diszmagyar pártás ököréiben, ci- 
gá; y kiséret mellett dalolta Petőfinek : Te 
vagy te vagy barna kis leány es A virágnak 
megtiltani kezdetű dalait, ráadásul pedig az 
Újvárosi nótát, melynek gyújtó hatása alatt 
egy negyedik szép magyar dallal is meg­
örvendeztette az fit r. jongva tapsoló közön­
séget.

A műsor után bankett következett 250 
terítékkel. Az eiső fogás után Komlóssy 
Árthur örökös tiszteletbeli elnök avatta fel a 
Petőfi-serleget, melyet Bulyovszky Lilla 
kezdő adományból ez a ka'omra készítetett a 
dalkör, veit ezüstből. Petőfi d cső emlékeze­
tére ürítette ki a serleget, éltetve apoigarmes- 
tert, Thaly Kálmán, Szabó és Bakonyi érsz. 
képviselőket, majd Zsigmondi Annát—mint 
közreműködőt, ki egy szép nemzetiszin sza­
lagos viráglantot kapott tisztelőitől. — Majd 
d . Bakonyi a távollévő Thaly Kálmán üd­
vözli tót tolmácsolva, felkoszüntö te az uj 
elnök feleségét dr. Varga Lajosnál. Jeney 
Miklós Komlóssy Arthurnét, mint zászló 
anyát, Varjú János a Szenl-László dalkör 
í nvében az öreg honvédeket köszöntötte fel. 
Novák János az egyetértésre, Marjai hittan- 
hallgató a hölgyekre emelte poharát.

Még többen mondmk felköszöntőket. 
A Vi Ciora után a Magyariók pornpis muzsi­
kája mellett folyt a tánc hajnali 5 óráig, a 
t rom zsúfolásig megtelt a mintegy 100-120 
pór táncossá! és mindenki a legszebb cm- 
i kekkel távozott e valóban szép jubiláris 
estélyről.

A megjelent hölgyek névsora itt kö­
vetkezik :

Úrasszonyok: Komlóssy Arthurné, Kom- 
lóssy Dezsőne, dr. Varga Lajosné, Székely 
Jánosné, Sih Kulmáurió, S ele Lajosué, Hor­
váth Je lőne, Varga Józsefné, Kruusz Ká- 
rolyné, Medvés S indorné, Horváth Sandorné, 
Szép Gyuláim, Pnezelt Jánosné, Czeglédy 
Gyuláim, Takács Sandorné, Barta Jánosné, 
Pajtás Istvánná, Lukáts Jánosné, Pásti Fe­
renc né, Szabolcsi Fererrné, Báláts Sánd roó, 
özv. Varga Istvánná, Weisz Mózesné, Szabó 
Póternó, özv. Rácséi Gusztáváé, Lókudi Bá- 
lin’.né, Tóth Ferencne, Dózsi Lajosné, Czei- 
zing Lajosné, Szilagyi Gaborné, Révész Jó- 
zsefné, Juhász Józsefné, Burai Isivánné, 
Dienes Jánosné, özv. Szabó Janoené, Holes 
Jánosné, Bartos Lajosné, Kovács Gvuárié 
(Budapest), özv. Balogh Miklóené, Balogh 
Antalnó. özv. Serdült Jó seftié, Po!gár Ist­
vánná, Nagy Lajosné, Progner Adolfné, Ti­
kos Imréné, Tóth lmréné, Ozga Antalné,

Novák Mártonné, Stisgenhayer Mihályné, 
Soltész Istvánná, Porh^mor Károlyné, Bor­
sos Józsefné, Csonka Zsigmondné, Sz. Renó 
Károlyné (Nagykároly), Rajci György né, 
Pécsi Sándornó, Balogh Miklósné, Farkas 
Antalnr, Végh Gyuláné, Dózsa Györgyoé, 
Mól nőmé, N igv Lajosné, ifj. Nagy Józsefné, 
Vitárius Bóniúminnó, Horváth Gyuláné, Kulcs 
Imréné. Nagy Lászlóim, Koncz Ákosnó, Szabó 
Jánosné, Sinay Sámuelnó, Bálint Sámuelné, 
Dinnyés Gyuláné, Simon Kálmán nő, Darvai 
Dezsőné, Jójárt Józsefné, Morzsányi Mik- 
lósnó, Éles Józsefné. Horog György né, Dar­
vas Béláim, Hamar Lászlóné, Dömsödi Zol­
tánná, Nagy Sándornó, özv. Vért- si Lajosné, 
Koroknál Lajosné, Horváth Vinczónó, Boruzs 
B dáné, Boruzs Mihályné, ifj. Bőr Ferenezné, 
id. Bőr Ferenezné, Márton Gyuláné, Sinay 
Gyuláné, Balázsi Józsefné, Bakti Istvánná, 
öz.v. Váradi Józsefné, özv. Nagy Istvánne, 
Elekes Bélánó, özv. Ganofszky Ferenezné, 
Barna Jánosné, Szepessy Pétcrnó, Beliczay 
Lajosné, Précz Lipótnó, Nyikos Jánosné, Asz­
talos Józsefné, Barta Ándiásnó, Gerő Zsig- 
mondnó, Dajka Sándornó, Dziobek Ádámné, 
Heg-düs Gyuláné, Gecse Istvánná, Szabó 
Gyuláné, Bucsai Istvánne (Tetőtlen), Nagy 
Pál né, Kiss Jánosné, Aranyi Lajosné. Kovács 
Gézáim, N. N., Dziobek Lászlóné, Ullmann 
Károlyné, P. Kovács Istvánná, özv. Hübner 
Rezsőnó, Szabó Kálmánnó, Kon rád Lászlóné, 
Tóth Józsefné.

Urleányok: Komlóssy Eliz, Komlóssy 
Rózma, Horvá h Eizsike, Pócfi Juliska es 
Annuska, Szabó Iduska, S nay Rózrika, Dar* 
vay Margitka, Jójárt Erzsiké, Morzsányi 
Rózsika, fiies Terus, Nagy Rózsa, Kiss An­
nuska, Dömsödy Sarolta, Naey Irénke, Szncs 
Juciké, Nagy Mariska, Horváth Juliska. Ko­
roknál Piroska, Bőr Erzsiké, Csathó R"za, 
Thoma Mariska, Serdült Emiké, Balogh 
Róza, K'ss Emma, Nagy Juliska, Progner 
Margit, Ráesel Annuska, Szonteesv Esztike, 
Miskolc/i Mariska, Tóth Marosa, Karelin és 
Juci, Dézsi Margitka, Deák Boske és Marosa, 
Szilágyi i ő-érek, Sápi Maiiska, Kovács Ju­
liska, Révész Róza, Juhász Erzsiké és Ilonka, 
Burai nővérek, Dienes I us, Szabó Erzsiké, 
Váradi nővérek, Nagy Marcsa ésBöske, Ele­
kes nővérek, Ullmann Margit, Sinai Irmus, 
C-áthy I uska, Ganofszky Mariska, Barna 
nővérek, Szepessy Rózsa és Jula, Précz Gi- 
zuska, Bucsai nővérek, Lókodi Erzsiké és 
Juliska, Horváth nővérek, Hübner Ella, Szabó 
Ka a, Hajdú Irénke, Ozgá Ilus, Soltész Ma­
riska, Borsos Böske, Rajczy Mariska és Mar­
git, Bakti Erzsiké, Jakab Mariska (Nagyká­
roly), Bocsi nővérek, Balogh nővérek, Farkas 
Rózsika, Vida Juliska, Bödecs Mariska, Kon- 
rád Irén, Molnár nővérek, Berger Maliid, Zih 
nővérek, Székely lluska (Szarvas), Braun nő­
vérek, Medvési Bertácska, Szőke Juliska, Szép 
Irmuska, Paczett Emmuska, Bartha Rózsika, 
Pajtás Erzsiké, Pásti Mariska, Halász nővé­
rek, Szabolcsi Annus, Sziics Zsuzsika, Weisz 
Sárika, Molnár Erzsiké és Katicza, Szabó 
Ida és Marcsa, Szabó Rózsika.

B
Legjobb és legmegbízhatóbb

gazdasági- és kerti magvakat 
szállít

Komléssj Lajos
magkereskedése,

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok,
Mintázott ajánlatot kívánatra 

bérmentve küld.
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Március 15.
Ünnepélyek Debrecenben.

A szocialistái pirosnapja.
— március 17.

(Saját tudósítónktól.) Március idu­
sának hatvanadik fordulója zajlott 
le tegnapi napon. Nagy, mondhatni 
szokatlanul nagy volt az ünnepi lel­
kesedés, aminek okát több körűi­
mén,v ben kereshetjük.

Úgy látszik, mintha az 1848. 
március 15-ike emléke csak elhal­
ványult sugárdarabokat ^ hagyott 
volna már meg a mi számunkra, 
mintha ami szivünkben elfakult, 
megerőtlenedett volna már a már­
ciusi tettek egykor erős emlékezete, 
hiszen oly távol állunk ama dicső­
séges időktől, hogy lelkünk csak 
mint régen hallott gyermekmeséink 
honába tud visszaszállni azok emlé­
kének mezejére a fel-feliobbanó oltár- 
lángok halavány sugarainál.

Uj, nagy, felbolygató tettekre 
volna már szükségünk, hogy az 
emlékek előtti áldozásban hétköz­
napivá szárazul! szivünk alantos 
tespedtségéből felrezzenve pezsdülós- 
nek induljon. Uj, nagy, szivpezs- 
gelő tettekre várunk már mi, melyek 
az anélkül is elerőtlenedett emlékek 
helyett az erő tadó tettek jelenébe 
vonná életünket.

De azért Március Idusa ma is 
szép, ma is felemelő, ma is őszinte 
volt az ünneplésben. Ki gyűlt az em­
berek szivébe a láng, szemébe a lel­
kesedés tüze, némelyikében a visz- 
szaemlékezés, vagy a féktelen, ki- 
fejezhetetlen vágyakozás által kisaj­
tolt könnycsepp. Még élünk, még 
ól Március Idusának emléke, bár 
megaggott már, bár halála felé kö­
zeledik.

Egyébbiránt a tegnapi ünnepnap 
lefolyása teljesen csöndes és zavar­
talan volt. Talán, mert a kedélyek 
izgatottak voltak, talán mert vala­
mit váltak, évek óta nem tapasztalt 
számban vett részt Debrecen közön­
sége az ez alkalommal vezetősze­
repe folytán is különösen kieme­
lendő főiskolai márciusi ünnepélyen. 
Vasárnap volt, a munka hát nem 
tartotta vissza Debrecen népét az 
ünnepségek részvételétől. De meg, 
mert a szocialisták titkos tervei ki­
szöktek a köztudatba is, a kíváncsi­
ság is zaklatta a tömeget, ha haza­
fias megemlékezése gyöngült volna 
talán.

A tegnapi ünnepségek lefolyá­
sáról tudósításunk a következőkben 
ad számot.

Első sorban kell megemlékez­
nünk a főiskola ifjúság ünnepségé­
ről s ezt megelőzőleg a főiskola 
oratóriumában délelőtt tartott tanár- 
kari hivatalos iskolás ünnepről.

A főiskolai ünnep.
Délelőtt fél tizenegy érakor a főiskola 

oratói hunéban folyt le a főiskola összes 
tanáikarai által az ifjúság bevonásával ren­
dezett hivatalos iskolai ünnep.

A főiskolai énekkar által előadott nem­

zeti Himnusz gyönyörű, mélnbus dallama 
nyitotta meg az ünnepélyt, mely után Caiky 
Lajos theológiai dókán, a főiskola lelkésze 
mondott magas röptű imádságot.

A főiskolai énekkar éneke után dr. 
Petzkó Ernő főgimnáziumi tanár mondott 
igen értékes és kiváló szónoki kvalitásokról 
tanúskodó emlókheszédet.

Aztán Kun Károly hittanballgató szavalt 
feleme 6 hatással, mely után a közönség 
felállva énekelte el a szózatot.

Mielőtt az ünnepélyről a közönség el­
távozott volna, Tóth József, a főiskola nyu­
galmazott, népszerű agg professzora állott 
fel, ki, mint az 1849 ben a debreceni főiskola 
oratóriumába tartott országgyűlési tárgyalá­
soknak ma még egyetlen éló fül- és szem­
tanúja Debrecenben, mondotta el röviden 
az országgyűlés lefolyását s meglepő memó­
riával nevezte meg az oratórium egyes he­
lyeit, ahol az országgyűlés kivaló nevezetes­
ségei ültek, sőt Mészáros Lázár beszédjének 
egy részét is elmondotta. A közönség, mely 
az előadottakat a legfeszültebb figyelemmel 
hallgatva, leikos ovációban részesítette az 
agg professzort.

Az ünnepélyen a főiskola összes tai ár- 
karai, az ifjúság, a közönség vett részt. Az 
agg honvédek ez alkalommal, bár minden 
esztendőben résztvetiek eddig ez ünnepélyen, 
nem tudni mi okból, az oratóriumból elma­
radtak.

A Petőfl-süoborn&l.
Délután két órakor vette kezdetét a 

főiskola ifjúsága által rend. zeit ünnepély 
első aktusa a Petőfi-szobornál. A közönség 
már jó előre zsúfolásig megtöltötte a kollé­
gium udvarát és az emeleteket, sőt a kollé­
giumon kívül is nagy tömeg állott, mivel 
nem fért be az udvarba. Az Egyetértés dal­
es zeneegylet zenekarának daliamainál vo­
nultak be a különböző egyletek és dalárdák 
zászlóik alatt s midőn a közönség az udvarba 
bevonult, az akadémiai rektor gondos ren­
delkezései folytan az összes kapuk bezárat­
tak, hogy az ünnepély lefolyását semmi 
kívülről ható disszonáns hang meg ne zavar­
hassa.

A debreceni szocialista munkások 
ugyanis engedélyt kaptak úgy a főkapi­
tány sag, mint az akadémiai rekior részéről, 
hogy délután fél négy órakor a kollégium 
baiulsó udyarán népgyülést tarthassanak 
március és a sajtószabadság jelentöséégról, 
miután a Fető-szobrát megkoszorúzták.

Mar előre is hallatszottak hangok, sőt 
az esteli korzón sétáló egyes szociálisták 
ajkairól ellesett párbeszédekből is nyilván­
valóvá vált, hogy a szociálisták tervezték, 
sőt keresték az összeütközést, ami azonban 
a hatóságok gondos és elővigyázatos intéz­
kedései folytán meghiúsult.

Az ünnepély első aktusa a Petőfi szo­
bornál folyt le, ahol a Petőfi dalkör énekelte 
Nemzed dalát, mely után Venetianer Sán­
dor hiitonhallgató, a M. I. T. elnöke mon­
dott sztp eml6kbeszédet. Aztán Petőfi Sán­
dor Nemzeti dulat szavalta igen szépen Nagy 
Ferenc bitianbailgató. Dr. Varga Lajos, a 
Peti fi dalkor elnöke tette le e.után a szobor 
talapzatára a Petőfi dalkör koszorját, nagy 
batasu beszéd kisereteben és soron kívül 
még a Máv. gépjavitomühely munkásat lel­
kes beszéd kiseielében is letet.ók koszorúso­
kat. A Petőfi dalkor által előadott Huber 
Szabadságdalával az ünnepély ez első ak­
tusa végei ért.

Az ünnepély második aktusa a főiskola 
udvarán ment vegbe. A főiskolai kántus éne­
kelte a Szózatot, az áu Biró Zoltán joghall­
gató a M. I. T. jegyzője mondóit szép em- 
lékbeszódet. Szemes Miklós joghallgató igen 
nagy hatást kelteit tárogatón előadott kuruc 
dalával, melyet a közönség többször megis­
mételtetett s végül együtt éneke.lte a tároga­
tóval a Kossuth nótát. Hajdú Árpád hittan- 
hal'gató alkalmi költeményt szavalt gyújtó 
hutással, végre a főiskolai énekkar énekelte 
Petőfi Nemzeti dalát.

Kissé szokatlan és meglepő volt, ami 
ezután következett. A kapuk mind elvoltak 
zárva, a közönség pedig a kollégium udvará­
ról nem mozdulhatott, ami sok felől a zugo- 
lcdás és meltatlankodás fel-feltörő hangjai­
nak adott kifeji zést. Nagy sokára nyíltak 
meg csak a kapuk, amidőn a Füvészkert 
utcai hátsó kapun uz érkező szociálisták a

kollégium hátsó udvarára nagy és erős rend­
őrfedezet mellett bevonultak.

A városház előtt.
Miután ez megtörtént, az Egyetértés 

dal- és zeneegylet zenekarának hazafias nó­
tái mellett a békésen ünneplő polgárság js 
elindulhatott az egyletek és az ifjúsággal 
ólén a városháza, illetve a Kaszinó élőt i 
térre.

Itt az egyesült összes dalegyletek éneke, 
a Himnusz nyitotta meg az ünnepély har­
madik aktusát. Ezután Peleskey Sándor hit- 
tanhallgató, a M. I. T. titkára kezdte meg u 
többi közül messzekimagasló emlékbeszédjét, 
meiyet azonban a közönség távolabb álló 
része egyáltalában nem hallhatott, a beszéd 
egész tartama alatt folyton temetésre kongó 
kistemplomi harangok zúgása miatt.

Az épen emiatt eredményt el nem ért 
szép beszéd után Kun Károly hittanhallgató 
szavalta frenetikus hatást keltve Petőfi Nem­
zeti dalát, mely után a közönség énekelte a 
Szózatot s evvel a márcziusi ünnepségek so­
rozatának legkimagaslóbb darabja véget ért.

Az ifjúság azután nagy közönség kísé­
retével és erős rendőrfedezettel zászlója alatt, 
hazafias nótákat énekelve vonult vissza a 
Kollégiumig, ahol szétoszolva nézte végig a 
nagy közönség az ugyanez időre befejezést 
nyert népgyülésről megerősített rendőrség in­
tézkedése folytán csak kisebb csoportokban 
szétoszladozó szoczialista menetet.

Egyébbiránt a hatóságok figyelmes in­
tézkedés folytán az egész ünnepség lefolyása, 
eltekintve az elrejtett izgatottságtól csendes 
és zavartalan volt és a nap ünnepélyes ko­
molyságát semmi som zavarta meg.

A szociálisták tüntetése.
A debreceni szervezett munkások is 

ünnepeltek vasárnap. Nagv tüntetés kereti­
ben koszoruzták meg a Petőfi szobrot. Vá­
rosszerte erősen tartottak attól, hogy ez a 
tüntetés zavargásokra ad alkalmat, de az 
esemanyek mutatták, hogy az aggodalom 
felesleges volt. A munkások tüntetése nyu­
godt lefolyású volt ős annak dacára, hogy 
ennek időpontja egybeesett az ifjúság haza­
fias ünnepségeivel, zavargás a legcsekélyebb 
mértékben sem fordult elő.

A szoeiálista munkások délután két 
órakor gyülekeztek a Petöfi-téren, szakszer­
vezetek szerint s aztán vörös jelzőtáblák 
alatt megindult a menet a Deák Ferene 
utcán keresztül a Piac-u'cára.

A menet, melyben mintegy 1500—2000 
munkás veti részt, példás rendben haladt az 
ős kollégium elé, énelve az általános vá­
lasztójogot. A munkás marszejlez hangjai 
mellett vonultak be a tüntetők a főiskola 
hátsó kapuján a Petőfi szoborhoz, ott csün­
gött a báromszin élénk ellentétet képezvén 
a szociálisták koszorújának vérvörös szalag­
jainak. ímnt a lépcsőházba betódult az 
óriási tömeg, szinte életveszélyes tolong;.« 
támadt. Két asszony elájult, akiket a rend­
őrök részesítettek első segély ben.

A szobornál Labanca Mihály szocia­
lista munkás buszéit Petőfiről. Beszéde köz­
ben megkoszorúzták a szobrot. A babér­
koszorú szallagjan ez a felírás van: Petőfi 
emlékének — a debreceni szervezett mun­
kások.

A szobor megkoszorúzása után a tömeg 
kivonult a hátsó udvarra, hol népgyűlést 
tartottak. Itt Handler Gyula pártiiikár be­
szélt s végül egy határozati javaslatot fo­
gadtak el, melyben sürgetik az általános, 
egyenlő, titkos választói jogot. Azután a 
nagy tömeg csendben szőiszlott, anélkül, 
hogy a legosekelyebb rendzavarás fordult 
volna elő.

A rendőrség munkája.
A márciusi nagy nap természetesen na­

gyon sok munkát adott a rendőrségnek. Az 
összes legénység talpon volt. Nagy arányú 
óvintézkedéseket tett Végh Gyula rendőrlő- 
kupitány arra, nehogy a szociálisták össze­
tűzzenek az ifjúsággal, ami esetleg talán 
mmden higgadtság ellenére bekövetkezik, ha 
a két tüntető tömeg összetalálkozik. A kér­
dést azonban úgy oldották meg, hogy 
ifjúság ünnepségeinek idejét egy egy negyitl- 
órára eltolták, úgy, hogy mig az ifjúság » 
főiskola belső udvarán tartotta ünnepélyei,

■w a - V# :.b



1908 március 17
5

addig a szoeiálista menet felvonult a főtéren 
és a hátsó udvaron foglalt helyet.

A két udvart összekötő kapukat termé­
szetesen erős őrizet alá vették.

A rendőrcsapatokat ezenkívül úgy be­
helyezték el, hogy az esetleges zavargások­
nak könnyen elejét vegyék. A szociálisták 
menetét harminc rendőr vette körül Orosz 
László rendőrfogalmazó és Mihályi rendőrfel- 
ü.ryelő vezetésével.

Egy másik rendőrcsapat az ifjúsági ün­
nepségek körül ügyelt fel a rendre és azon­
kívül is az összes rendőrbizto-i kar be volt 
osztva iegy-egy kisebb rendőrcsapat veze­
tésére.

A tüntetők higgadtsága mellett kétség­
kívül nagy része volt a nagyszabású óvin­
tézkedése znék abban, hogy a nagy nan nyu­
godtan zajlott le.

Ilyen körülmények között természete­
sen nem volt szükség a katonai készültsé­
gekre sem, melyek minden kaszárnyában 
fel voltak állítva. Március tizenötödike méltó­
képpen folyt le Debrecenben.

Unni tőség ak az iskolákban.
Március 15 . uek napján a közönség 

mindenhova, »hol csak a hazafias érzés meg­
nyilatkozott, tömegesen gyülekezett. A ta­
nuló ifjúság is mindenütt megünnepelte a 
nagy napot s a vele érző hazafias közön­
ség fel is kereste a nemzeti érzés hajlékait, 
az iskolákat, hogy együtt érezhessen az 
ünneplőkkel. A nemzeti érzés és lelkesedés 
nagy és előkelő közönséget vonzott a róm. 
kath. főgimnázium dísztermébe is. O t láttuk 
a többek közt Porubszky Jenő kir. táblai 
elnököt, Szabó Kálmán országgyűlési kép- 
v selőt, Szabó Kálmán és Körner Adolf vá­
rosi tanácsosokat, Csath Zsigmond posta­
főnököt stb. De a naphoz méltón is ünne­
pelt az ifjúság. A zene és énekdarabok, a 
szavalatok mind a nap fényéhez méltók 
voltak. De legszebb pontja volt az ünne­
pélynek Jókai „A szigetvári vértanuk“ • c. 
Bzomorujátékából vett részlet e'őadása. Ha 
a', előadás minden Bzinszerüsóget nélkülö­
zött volna is, a szép részlet még úgy is 
meghatotta volna a jelenlevő hazafias kö­
zönséget. De úgy, amint az előadás történt, 
az ifjúság komoly törekvésére, szorgalmára, 
a vezetőknek pedik komoly munkásságára 
és Ízlésére vall. A közönség a legnagyobb 
megelégedéssel távozott a szép hazafias ün­
nepségről.

Vasárnap délután 5 órakor a főiskola 
dísztermében a ref. taoitóképző-intózet ifjú­
sága tartotta meg évenként szokásos már­
ciusi ünnepélyét, melyet ez alkalommal is a 
dísztermet túlzsúfoltságig megtöltő közönség 
hallgatott végig.

Az ifjúsági zenekar által e’őadott Quyon 
induló vezette be az ünnepélyt, mely után 
Nagy Vilmos tanitókópezdei tanár mondott 
nagyhatású emlókbeszódet. Á Csokonai ének­
el11, Kossuth-nótákat énekelt, melyet a kö­
zönség megismételtetett. Molnár János 4. o. 
t. sikerült alkalmi felolvasást tartott, mely 
után az ifjúsági zenekar magyar dalokat 
adott elő. Kacsó Ignác 4. o. t. Vá-adi Antal 
.Magyarok Istene“ c. költeményét nagy ha­
tással szavalta.
,, Azután Bardóc Samu, Deák Ferenc 
(hegedű), Saja Antal (zongora) a Norma 
opera Trióját adták elő kellemes játékban, 
Henot átiratában. Mezősi S. Kálmán J. Mi­
kes búcsúja oimü melodrámáját szavalta az- 
au bzendy István 4. o. t. zongora és ének­
or kísérettel, amit a P. Nagy Zoltán által 
nekkarra alkalmazott Martiuovics-nóía kö- 

lett a Csokonai énekkar pieciz előadásá­
ig/1 * a Antal zongorán magyar nótákat

1 f’ melyet a közönség többször megis- 
leltetett. Az ifjúsági zenekar által előadott 

kintS/k zárta be aztán a minden te­
nget 611 nagyon sikerült hazafias ünnep-

*
kpi izf i^ö^recen* Pincérszakiskola növendó- 
'egnupdó™ tá6en 62 ^ ünnepséget rendeztek

vnlt A2 ünnepségen nagyszámú közönség 
nökvíi x/F,auer B0rt»lan ipartársulati el- 
knl Jenő szakiskolai gonduok-

lukön. A debreceni vendéglősök, kávő-
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sok stb. igen nagy számban képviseltették 
magukat az ünnepségeken.

Glück Frigyes budapesti előkelő szál­
lodatulajdonos, akinek nagy része volt a 
magyar pincörszakUkolák megteremtésében, 
meleg hangú táviratban küldte üdvözletét az 
ünneplőkhöz.

A denk pincértanoncok a Himnusz ol- 
éneklésóvel nyitották meg a műsort. Ezután 
Polster Adolf igazgató mondott hazafias he­
vületektől áthatott, remek beszédet. Ugyan­
csak szép beszédet mondott Eíefánty Sándor 
tanár is.

Szépen szavaltak a növendékek közül 
Nómetuy Józsf, Bánkus Mihály, Szabó 
János, Székely Dániel, Ring Ferenc.

Az ünnepély, melyre büszke lehet a 
szakiskola vezetősége, a fáradhatatlan Hauer 
Bertalan elnökkel élén, a szózat éneklésével 
ért véget.

Természetesen minden iskola és tanin­
tézet tartott ünnepélyeket, melyekről azonban 
részint térszüke, részint azért, mert tudósí­
tások még nem érkeztek be, holnapi szá­
munkban emlékezünk meg.
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Kapható minden elsőrangú fflszerbereskedés- 
ben, kávéházban és vendéglőben.

Színház.
MŰSOR:

Kedden A császár katonái dráma „B“ bér­
letben.

Szerdán Ripacsos Pista dolmánya színmű 
„C“ bérletben.

Csütörtökön: Katalin Operette „A“ bérlet­
ben.

Pénteken: Idegesek színmű „B“ bér­
letben.

Szombaton Varázskeringő Operette „C“ bér­
letben.

Vasárnap délután Sulamith oporotto bérlet- 
szünet.

Vasárnap este A császár katonái dráma 
kis bérlet.

* A császár katonái. Tegnap este 
került másodszor szilire Földes Imre igazán 
feltűnő sikerű drámája, dacára az ominózus 
hétfői estnek táblás báz előtt. Az egyes fel­
vonások után most is viharos tetszésnyil­
vánításokkal hivlák lámpák elé az összes 
szereplőket, különösképen Zilaby Gyulát, 
Bérciy Ernőt, Szakács Andort. A harmadik ' 
felvonásban most is nyilt színen tapsolták 
Kallós Józsefet, aki egy közlegény szerepé­

ben szép tanujfclót adta biztató színészi te­
hetségének.

* Császár katonái. Ma lesz a nagy 
sikert elért Császár katonái harmadik elő­
adása, ugyanoly m szereposztással, mint a 
premier alkalmával volt.

* Ripaoios Piita dolmányának, a
légi népszínműnek e legjobbikát újítja fel 
szerdán társulatunk elsőrendű szereposztással. 
A címszerepet Bérez y Ernő adja, kívüle 
főszerepet játszanak Zilahynó, Szakács, Hor­
váth, Békés stb.

* Katalin operett kerül csütörtökön 
előadásra, amelyben Zilahynó, úgy a fővá­
rosban, mint nálunk is legnagyobb iskoreit 
érte el. — Germaint Lónyay, Ármicrát Zsig­
mondy játszik.

* Az Idegenekből, ebből a kacagtató, 
mulattató vígjátékból naponta folynak a 
próbák, melynek előidása elé ólónk érdeklő­
déssel néz a közönség.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uranus mei uj műsora. 1. Va­

dászat a Spitzbergákou (ta ulságos.) — 2. 
Karnevál Nizaban, múlt hó 20 án (látványos.) 
3. Aki ternót esi ál (bohózat.) — 4 Fregoli, 
Friz zó (az átváltozó művész.) — 5. A kártya 
szenvedély áldozata (dráma) — 6. Cetthal 
vadászat, (tanulságos.) — 7. A hírvivő (élet­
kép.) — 8 II. Rákóczi Ferenc és bujdosó 
társainak hamvai temetése Budapesten (2 
fele eiedeti felvétel.) — 9. A bárom magyar 
szépség (gyönyörűen színezett magyar jel­
legű kép.) H-lyárak mint rendesén. Elő­
adások 6, 7, 8 es 9 órakor. Műsorváltozás 
fenntartva. Ho nap teljesen uj műsor.

Nizzai Karnevál az Uránusban. Az
Uránná mai dicsóretreméltó uj műsorában 
mutatják be u óljára a következő képeket, 
melyek általános tetszést arattak úgy a 
szombat, vasárnapi, mint a tegnapi uj mű­
sorban. Első sorban a II. Rákóczi Ferenc 
és bujdosótársai hamvainak temetése Buda­
pesten kétféle eredeti helyszíni felvételben, 
továbbá a Három szépség és a műit hó 20-án 
lefolyt Nizzai karnevált. Á tegnapi bemutató 
újdonságai, melyek a napi mü-oron rendes 
helyén olvashatók, mindig uj és pompás 
dolgok, tanulságosak és ismeretterjesztő 
kopek közt találunk egy óidekes képet: 
„Fregoli Frizzo“ cimen, az átváltozó művész 
gyönyörű mutatványaival, A kártyaszenve- 
dólv áldozata megható jelenetei és a Hírvivő 
étdekfeszitő hatásos jeleneteivel nagy tet­
szést keltettek. Ma tste a 8 és 9 órás elő­
adáson kitűnő cigányzenekar fogja a közön­
ségét szórakoztatni. Holnap, kedden ismét 
egy más és teljesen uj műsor lesz. Szerdán 
délután 4—5-ig és 5 - G ig a szokásos fel- 
helyaru gyermekelőadás lesz kitűnő uj mű­
sorral.

A gazdakör választmányi ülése.
A szervezés munkája.

A gazdakör a kisvárdai kiállításon.
— március 17.

(Saját tudósítónktól.) Az az agilis 
polgári társadalom gerincét,f fentarló elemét 
képező gttzdn|közönsóg, mely ezelőtt alig így 
hónappal kiadta a jelszót a tömörülésre, a 
közös és nem éti létünkkel egyetjelentő ér­
dekek megvédésére, a debriceni gazdakört 
megalakító ta, a kör választmánya Domahidy 
Elemér elnök elnöklete alatt vasárnap dél­
előtt 11 órakor, a Bikában ülést tartott, me­
lyen a választmányi tagok csaknem teljes 
számban megjelentek. Hatalmas lendületet 
nyert ezen egyesülés megteremtése által az 
összetartás nagy fontosságának belátása, 
amit a tagoknak a kör s igy a mezőgazda­
ság ügyei iránti élénk érdeklődése mutat.

Jelen voltak: Domahidy Elemér elnök, 
Udvarhelyi Géza, Rácz Lajos, Polgáry Bá­
lint, Hortobágyi Ernő, Mike Ferenc, Polgáry
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József, Ledig Dezső, Biró Pál, id. Ddák Ist­
ván. ifj. Deák István, dr. Nagy Lajos, Ha- 
végor József, Hidvéger Miklós, dr. Hegedűs 
István, Balogh Ferenc, Balogh István, Fob
gáry István, Balog János, OyöJi »
Kertész Imre, Ory Mihály, F‘aied, . / ] 
Nyilas István, Mike János, Kovács IsUám 
Lichtsein Dezső, ifj. Zöld János, Zöld Lá , 
ifj. Jóna István, ifj. Jtma János, Banya, 
István, Szathmdry Mihály, Vilmánn Im,e, 
Tóth András, Kovács István, Lrdei Peter.

A választmány ölső soi'oati a lakás ág 
reső bizottság jelentését tárgyalta Rácz La­
jos titkár a bizottság nevében a Csapó utcai 
Szántay-féle házat ajánlotta a választmány­
nak s erre felhatalmazott bizottságnak a tu­
lajdonossal három évre kötött szerződését is 
bemutatja. A választmány a bizottság által 
kötött szerződést helyben hagyja s magara 
nézve kötelezőnek ismerte el.

Ezután Domahidy Elemér e.nők az 
alapszabályoknak a belügyminiszterhez való 
felterjesztését javasolta.

Hortobágyi Ernő főjegyző jelentette a 
választmánynak, hogy az alapszabály ok o 
egyenlő példányban készen vaunak, vala­
mint csatolta az alakuló közgyűlés jegyző­
könyvének hiteles másolatát, ezeknek elnök, 
titkár és főjegyző aláírásával a kormányhoz 
való felterjesztésére az elnökséget kén.

Az elnök ily értelemben ki is mondta 
a határozatot. . ,

Elnök jelenti, hogy a Kisvárdai Gazda­
kör fennállásának 25-ik évfordulója alkalmá­
ból mezőgazdasági kiállítást rendez, melyre 
igen szívélyes hangon meghívta a debveczcni 
Gazdakört is, ajánlja, hogy a Gazdakör ezen 
az ünnepségen képviseltesse magát. A vá­
lasztmány azt határozta, hogy az elnökség 
által képviselteti magát, azonban felszólítja a 
kör tag iáit minél nagyobb számban való 
csatlakozásra.

Ennek eredmónyekópen a választmány 
tagjai közül eddig is a következők jelentet­
ték be csatlakozásukat Domahidy Elemér 
elnök, Polgáry Bálint és Mike Feroncz alol- 
nökhöz: Rácz Lajos, Hortobágyi Ernő, Ba­
logh Ferencz, Udvarhelyi Géza, Polgáry Jó­
zsef, Polgáry István, Bányai Péter, Biró Pál, 
id. Deák István, ifj. Deák István, Györfi 
István, dr. Hegedűs István, Hidvéger Miklós, 
Hidvóger József, ifj. Jóna István, ifj Jóna 
János és Tóth András. De még márcz. 21. 
szombatig s illetve márcz. 22-ón vasárnap 
reggel fél 5 órai indulásig bárki csatlakoz­
hat! k a küldöttséghez Rácz Lajos titkárnál

mata, melyből megállapították, hogy 
a levelet Debrecenben adtak föl íebr.
13-án. . ,Ez a körülmény arra indította
a fővárosi rendőrséget, hogy Debre­
cen felé terelje a nyomozást, lognap 
már átiratot is kapott a debreceni 
rendőrség, hogy nyomozzon az ön­
gyilkos kiléte után. A nyomoz-.s 
megindult, de vajmi kevés a reinen,y 
arra, hogy meglehessen állapítani 
az ismeretlen öngyilkos szeméi} - 
azonosságát.

.apó

lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-fóle Emulsió. Testi gyengeség és bá­
gyad tság ha kínozza őket, úgy a bCUi Glele 
Emulsio épp oly csodálatos, mint kielégítő 
hatással jár. fi*T ÜJ erőt és uj életkedvet 

' kölcsönöz a SCOTT, min la va­
rázsital lenne. De még több örö­
met okoz a szülőknek, ha a cse­
csemő megszületik, mert egész­
séges színében és erős formáiban 
a szülők különösen gyönyörköd­
nek. Ez onnan van, mert az anya 
által heveit

a, Scott-féle Emulsió
vásárlásnál a a ,ry(;rmGket is táplálta s crősi- 
módLTJvéd- tette, szóval mindkettőre a leg- 
jegyét — a kellemesebb hatást gyakorolta.
;^figkyt- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

kalapok
nagy.válas
ztókban

Békés 
Lajos nál F

A levólboriték titka.
Ismeretlen öngyilkos.

Debrecenbe vezető nyomok.
— március 15.

(Saját tudósítónktól.) Budapesten 
az elmúlt napokban a zugliget fái 
között egy már-már oszlásnak in­
dult női holttestet találtak. Az or­
vosi hullaszemle azt állapította 
meg, hogy a holttest egy 28—30 
éves, inkább szegényes sorsú nő 
hullája.

Az ismeretlen nő a legnagyobb 
valószínűség szerint mérgezés kö­
vetkeztében halt meg, dehogy mi­
ként, milyen előzmények után, azt 
mér nem sikerült kideríteni. Leg­
valószínűbb feltevés, hogy öngyil­
kosságot követett el.

Hosszos nyomozás indult aztán 
meg, de úgy a nyomozás, mint az 
agnoszkálás sikertelen maradt. Egye­
düli nyom az volt, hogy;az ismeret­
len hulla ruházata között egy levél- 
boritékot talaltak, de ezen is a cím­
zés teljesen elmosódott volt, úgy 
hogy még az egyes betűket sem 
lehetett kivenni. A borítékon azon­
ban csodálatosképpen érintetlenül 
megmaradt a postabélyegző len.yo-

Megtámadták a rendőrt.
Részeg emberek merénylete. v

— március 17.
(Saját tudósítónktól.) Mig vasárnap a 

nagyarányú szenvedelmen tüntetések higgad­
tan minden rendzavarás nélkül zaj.ottuk i \ 
addi" egyes garázda alakok az est beálltá­
val a város több pontján garázdálkodtak s 
keresték az alkalmat, hogy valamiképp meg­
bontsák a rendet. , ,.

Így a Hatvan utca vesén az esti ómk- 
ban egy inasokból és zü lóit gyerkőcökből 
álló csapat minden áron bele akart kölni a 
rendőrökbe, de ezek hamarosan szétzavanák 
az éretlen gyerkőcöket, kik kődarabokkal 
akartak „tüntetni“.

Sukkal súlyosabb kimenetele^ lett már 
annak az esetnek, mely a Rákócz -u c n 
történt vasárnap este 7 óra tájban. Kel 
részeg alak haladt arra s éktelen ovditozások 
közölt szidták a rendőrséget, mely nem 
nem tudni miokból, Uizylátszik, nem nyerte 
meg tetszésüket. Ez még csak hányján Ktt 
volna, de aztán rátámadtak a járókelőkre és 
azoktól követelték az altalános választói 
jogot. Amint ugyanis megláttuk egy mi 
formájú embert, rátámadtak:

— Ezek veszik el tőlünk a jogot, de 
most leszámolunk velük.

A megtámadott úri emberek természe­
tesen a r ndőr segítséghez fordultak. A sar­
kon Faragó Janos 93. számú rendőr volt 
őrszemen. Azonnal odisie’ett, de pórul járt, 
mert az it'na garázdálkodók rávetették ma­
gúkat, uuyhouy a megtámadott rendőr még 
kardját sem használh itta.

A szorongatott, helyzetben lévő rendőr 
végre egy pár súlyos sérülés árán kiszakí­
totta :j agát támadói közül és eh rámolta 
revolverét. Ekorra már két más rendőr is 
sietett a be'yszinre, akik a garázdálkodók 
egyikét elfogták.

Kihallgatása alkalmávd k'doniit, hogy 
egy rovott múltú alak. Takács San do naß 
hívják. Letartóztatták és hatóság elleni erő­
szak büntette miatt indították meg ellene az 
eljárást.

Művészet.
A Sv&rdsfctröm nővérek hang­

versenye.
— márczius 17.

A debreczeni Zenekedvelők Köre vasár­
nap este tartotta e szezonban ötödik s egy­
szersmind utolsó hangversenyét a közönség 
rendkívül nagy érdeklődése mellett. Nálunk, 
Debreczenbcn szinte csodaszámba megy az 
a páratlan nagy hódítás, mit ez a fiatal egye­
sület városunk intelligens közönsége körében 
elért rövid fennállása daczára. Elismerés il­
leti érte az egyesület ki ünő vezetőségét, kü­
lönösen Simonffy Emil elnököt és Spitz Li- 
pót dr. titkárt, akiknek önzetlen, lelkes és 
becses működése teremtette meg ama nagy­
szerű sikert, mely a Kör hangversenyeit és 
egész működését eleitől fogva nyomon kö­
vette.

A vasárnapi hangversenyen a bvard- 
ström nővérek, a világhírű svéd csalogányok 
mutatták be rom k művészetüket. Valami 
csodálatos poózis ömlött el a négy művésznő 
énekén, mely egyszerre hatalmába kerítette, 
elbűvölte a hallgatóságot, hogy a hangver­
seny végéig ki se fogyjon a művésznőknek 
szinte tüntető ünnepléséből. A lelkesedés láza 
átragadt a művésznőkre is, kiknek ajkától 
egyre melegebben és tisztábban csendült fel 
a dal és együtteseikben, a duettek, terzettek 
és quartettekben oly elbűvölő bármóniában 
olvadt össze kitünően iskolázott hangjuk, 
mintha csak valami csodálatos hangszer ön­
tötte volna magából száz meg száz árnyalat­
ban zengő hanghullámait.

A műsort S\ü dstrőm Valburg nyitotta 
meg, aki a négy testvér közül a legjobb 
szóló énekesnő. A közönség egy csapásra 
meghódította üde, bájos hangjával, melynek 
színén, a legmelegebb árnyalatban w 
átcsillámlo.t északnak különös, tompa zo­
mánca, mely teljes valójában, sajátosság 
nak tökéletes érvényre jutó pompájában 
akkor tűnt elő, mikor a négy nővér néhány 
egyházi dalt énekelt el. Mozart Avo Mária- 
ját oly tökéletesen énekelni még nem lu 
lőttük. Mintha csak valami csodás szava 
orgona h ngjui töltötték volna el » hallga­
tóság megbabonázott lelkét.

A műsorok fele nőmé', feie svéd t a 1 ^ 
ból állott s valamennyi átolvadt az ö 
vökben, hogy csodás zenével törj one - <- 
onnan. A közönség alig tudott betelni n, ^ 
vészetekkel s alig volt müsorszám, me v‘ 
meg ne ismóteltetett. volna.

Külön kell megemlékeznünk U'iouy 
Alajosról, aki zongorán kísértő őket árny 
müvéé i finomsággal és Ízléssel, ni el,' r 11 
az ő játékának a sajátossága.

A zenede dísztermét zsúfolásig meg-

I
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tsltö közönség, mint eddig, minden egyes 
hangverseny alkalmával, most is a legna­
gyobb elragadtatással s egy kedves művész­
eit élénk emlékeivel hagyta el a konc rt 
termet.
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Alkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz
Orvosilag ajánlva: hugys avas diathesis, kösz vény, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő ós borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váei-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

Jiirek.
A „Dsbrsczeu* szoíkosztőnége 6« kiadó­
hivatala Arany János-nioa 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Keroskedeimi csarnok 

. lépcső-folyosóján. Telefon 4íá . .

Hamis péntek for­
galomban.

Folyik a nyomozás.
— március 17.

(Saját tudósítónktól.) J-lentettük már, 
hogy az utóbb; időben rengeteg hamis pénz 
k6rült. forgalomba Debrecenben. A hamis 
pénzek rendszerint huszad, harmincad kéz­
ből kerülnek a rendőrségre, ami nagyon 
megnehezi i a nyomozást, ugyannyira, hogy 
alig hihető, hogy a rendőrség szorgos kuta­
tása dacára is ráakadjon a forrásra.

Annyit már tudnak,hogy a haaiispónz- 
gyávtás fészke valahol a közeiben van. In­
nen özönlik a sok hamis koronás, forintos 
Debrecenbe.

A széleskörű nyomozásnak tegnap 
szinte tápot adott egy feljelentés, Nagy Já- 
nosnó kofaasszony ugyanis 10 koronányi ha­
mis koronást, forintost szolgáltatott be a 
rendőrséghez.

A kofa, saját előadása szerint, a hamis 
pénzeket egy vidéki embertől kapta, aki 
mindenfélét összevásáiolt nála. Nagy Já­
nosáé gyanútlanul fogadta el a pénzt és 
csak akkor jött rá azok hamis voltára, mi­
kor már órákkal később egyik üzletben vá­
sárolni akart éa a pénzt nem fogadták el 
tőle.

Ijedten vitte fel a rendőrségre, hol 
nyomban jegyzőkönybo foglalták vallátná- 
sát és most azután a titokzatos vidéki után 
nyomoznak, aki a hamis pézekkel becsapta 
a szegény kofuaiszonyt.

— Elhelyezték a vetőmagviza- 
gáió állomást. A földmivelóhügyi 
miniszter leiratban értesítette a vá­
rost, hogy a debreceni vetőmag­
vizsgálóállomást Debrecenből Kas­
sára helyezte át. A tanács indoko­
latlannak találja a miniszter rendel­
kezését s tegnapi ülésén úgy hatá­
rozott, hogy felir a sérelmes rendel­
kezés miatt Darányi Ignáchoz kérve, 
hogy a vetőmagvizsgáló állomást 
Debrecenben hagyja a miniszter.

— Ut az oh&ti állomásig. Az ohaíi 
vasút állomáshoz vezető utat Debrecen va­
rosa építette ki. A város ezért á'irt volt a 
füzesabonyi vasút részvóuytái sasághoz, hogy 
á költségek egyharmudát fedezze a társaság,

továbbá az ut fenlartási kéltségeihez éven- 
kint 110 koronával járuljon hozzá. A rés ;- 
vénytársaság válaszában megírta, hogy a 
fentartási költségekhez hajlandó hozzájárulni, 
de az építési koítségie nézve nem nyit át­
kozott. Ezért a tanács elhald'ózta, h így 
újra átír a vasút részvénytársasághoz s 
fölszólítja a reá eső költségrész meg ön­
tésére.

— Dóctsy József üdvözlete. —
Dóczy József a neves dal költő csak 
nem felejtkezik meg a debreceniek­
ről és minden alkalmat megragad 
arra, hogy rokonszenvónek kifeje­
zést adion. Most is, a Petőfi dalkör 
10 éves jubileuma alkalmából üd­
vözlő táviratot küldött a kör elnök­
ségének. A nótakirály üdvözlő táv­
iratát a dalkör jubiláris estélyén ol­
vasták fel.

— Hitel f&vágatánra. Török Gábor 
főerdész 10 ezer korona hitelt kért favásra- 
tásra. A tanács tegnapi ülésén megszavazta 
a hitelt.

— A jótékony nőegylet kérelme. 
A helybeli ref. jótékony nőegylet 
beadványtintézett a tanácshoz, mely­
ben azt kérelmezi, hogy ez év de­
cemberében egy estélyre engedje át 
a tanács a városi színházat a nő­
egylet számára. A tanács a kérelmet 
áttette a színházi bizottsághoz.

— Ä zsidó polgári leányiskola hang­
versenye. Szerdán, folyó hó 18-án lesz a 
Bika dísztermében a zsidó polgári leáuyin’.o- 
lának hangversenye éa táncmulatsága. Két­
szeres az érdeklődés ez iskolai mulatság 
iránt, egyrészt, mert az uj tanintézet ez 
alkalommal mutatkozik be először a nagy- 
közönség előtt ilyen oldaláról, másrészt, mert 
a hangverseny és táncmulatság jövedelme 
van hivatva megalapítani egy jótékony intéz­
ményt, a szegény tanulók segítő egyesületót. 
Jegyek szerdán délig Aczél Henrik könyv­
kereskedésében és Békés Lajos divatáru 
üzletében, azontúl a Bikában a pénztárnál 
kaphatók.

— Villamos vilÁgitáa a nagy­
erdői fürdöháxban. Török Gábor 
erdőmester előterjesztést tett tegnap 
a tanácsnak, hogy a nagyerdei für­
dőházban villamos világítást vezes­
senek be és a fürdőhez udvarán 
egy jóvizü kutat lurasson. A tanács 
azonban addig nem határoz a do­
logban, ameddig a fürdőház sorsa 
el nem dől.

— Ab epreskerti korcsma kijaví­
tása. A város tulajdonában levő epreskerti 
korcsma nagyon megrongálódott, miért is 
a tanács utasította a főmérnököt, hogy tata- 
roztassa ki a korcsmát.

— A Székelyest gazdag és mű­
vészi nívón álló műsora a követ­
kező számokból áll: 1. Prolog, szó- 
kelyjelmezbeu elmondja Zilahy. 2. 
Zongora szám, játsza Boros Anna. 
3. Székely népdalok, székely lány- 
jelmezben énekli Takács Gabi, zon- 
gorán kíséri Mártonfalvy. 4. Mono- 
fog, előadja Horváth Kálmánná. 5. 
Énekszám, énekli Horváth Kálmán. 
Öt pereznyi szünet után 6. Költe­
mény. Tied a hatalom, szavalja Czo- 
bor László. 7. Gounod, Ave Mária 
négyes. Ének Takács Gabi, hegedű 

I Székely Elemér, harmonium Dénes 
I Arthur, zongora Martonfalvy. 8. Ci- 
tera és gitár, játszák Wache Vilmos 

i és Sztheló Gyula. 9. Operarészlet 
I Hunyadiból (La Grange), énekli Ta­

kács Gabi, zongorán kiséri Márton­

falvy. 10. Kupiék, énekli ós tánczolja 
Zsigmondy Anna. Páholyjegy 6 ko­
rona, ülőhely 1 korona, állóhely 50 
fillér. Jegyek válthatók Tóth Béla 
ur gyógszertárában.

— Halálfej as jolzií táblák. A tanács 
tegnapi mesén elhatározta, hogy a villa­
mos oszlopukra táblácskákat helyeztet el, 
melyek jelezni fonják, hogy az oszlopok 
érintése életveszélyed. A tfáblácskákon 
különösen az Írni-olvasni nem tudókra való 
tekintetből — halálfej is lesz.

— Újabb kandeláberek a va­
rosban. A városi világítási bizott­
ság legutóbb tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy a vasúti állomástól a 
nagyerdőig terjedő útvonalon a há­
zak falába helyezett gázlámp.kat 
levéteti onnan és azok helyett kan­
delábereket fog elhelyezni az útvo­
nalon. Ezen határozatát a tanács elé 
terjesztette, mely tegnap tartott ülé­
sen tudomásul vette.

— Az EMKE központjának közgyű­
lése, mely iránt az adóreform javaslatokra 
való tekintettel országszer o élénk érdeklő­
dés muta'kozik, folyó hó 22-én vasárnap 
lesz Budapesten a tőzsdeteremben ; az elnök­
ség vasúti jegykedvezményt eszközölt ki a 
tagok számára, az erre jogosító igazolvá­
nyok a kereskedelmi csarnokban vehetők át, 
a kedvezményes utazás 17—25 ig tart.

— A nagyerdei körút építésé.
A nagyerdei körút vonalút a mé - 
nöki hivatal már kijelölte és kitűző 
s igy hozzá lehet kezdeni az útvo­
nalon levő fák ós tuskók kiszedő- 

I séhez. A tanács ezen munkálatuk 
I elvégezésével megbízta a mérnöki 
I hivatalt.

— A kereskedő ifjak ünnepe. Mint 
minden évben, úgy most is méltóan ünne­
pelte meg március 15-ót kereskedő ifjúságunk. 
A kereskedelmi iskola tornacsarnoka zsúfo­
lásig megtelt díszes, előkelő közönséggel. 
Magas szárnyalásu, remek ünnepi beszédet 
mondott dr. Polgár Dániel, az egyesület jog­
tanácsosa. Gyönyörűen szavalt Kubay Mariska 
urleány. Szemes Miklós kedvelt tárogatóink 
pedig ősi kuruc dalaival lelkesítette az 
ünneplő közönséget. Elragadó volt a Keres­
kedő-dalárda is mely hazafias dalaival nagy 
sikert aratott.

— Összeesett az utcán. Nagy 
népcsődületet idézett elő tegnap este 
a Nagytemplom előtt az, hogy egy 
szegény szívbajos ember, Kerék­
gyártó József hirtelen összeesett és 
eszméletlen állapotban terülj el a 
földön. A szerencsétlen az esés kö­
vetkeztében egyik lábát eltörte. Ki­
hívták hozzá a mentőket, kik az 
elsősegélynyújtás után beszállították 
a közkórházba. Állapota súlyos.

— Március 15. az izr. elemi iskolá­
ban. Az izraelita elemi iskola is megünne­
pelte március idusának 60-ik évfordulóját. A 
lóiekemelő ünnepségen az iskolaszóki tagok 
és nagyszámú közönség volt jeltn. A ha­
zafias ünnepen a következők szerepeltek : 
L'ppe József tanító, Balázs Magda, tipiegol 
Elek, Braun Ilona, Krámer Erzsi, Rusenthál 
Gyula, Altmar,n Gizi. Fülöp I., Lusztig 
Jozsa, Balázs László, Gultmann H.

— A polgári lövészegyeaülot azért 
folyamodon a városhoz, hogy a lövölde át­
alakításának céijaira 3500 darab simított 
laptöglát adomát,yozzon számára a város. — 
Minthogy azonban a téglagyárban ilyen 
tégla most nincs, a tanács ez ügyben nem 
is határozott.

— Bovert ablakok, Szuthmáii András 
Kar-utea 21. szám alatti lakos tegnap reggel 
arra ébredt fe', hosy házának, illetve laká­
sának utcafelőli ablakait egytől egyig bever­
ték. Egyik haragosára gyanakszik, aki ellen 
a rendőrség megindította az eljárást,

AjH&v.- "vl. -s. .u. -4* /•yv /i'OTyr * ■ , .- . >.V ...



HGÖKaäS

■rj ' j

1908 március 17j

— Perozel Karola táno:skolájábnn a 
tavaszi tanfolyam fulyó hó 19-én délükén 
5 órakor kezdődik. Kis gyermekeknek külön 
kólón. Biti tanfolyam felnőtteknek. Beirat­
kozni lehet naponta délután 2-6-ig. Szent- 
dnna-utoa 22. Boszton külön órák minden
időben. „ , , T ...

A ssakosnő ruhája,. Balogh Juliánná 
szakácsnő igen féltékeny volt ruháira. Volt 
egy pár szép „toilettja“, melyekre nagyon 
büszke volt. Elképzelhető, hogy milyen ér- 
zékenyen érintette az a felfedezés, hogy ni- 
háit ismeretlen tettes szekrényének feltörése 
után ellopta. Feljelentésére a rendőrség nyo­
mozást indított.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Bécs, márcz. 16. Perczpl udvari 
orvos kijelentette, hogy 0 felsége 
állapota kielégítő, de óvatosságból 
tartózkodnia kell a nedves leve­
gőtől.

Becs, márcz. 16. A királynak meglehe­
tősen erős náthája van, amely miatt egy- 
ideig egyenletes hőmórsókü helyen kell ma­
radnia és igy nem kocsizhat ki. A rosszullét 
első jelei a királynál már napok előtt mutat­
koztak, de a király azoknak nem tulajdoní­
tott jelentőséget. Múlt hétfőn a király a 
Hofburgban általános kihallgatásokat adott.

Koritowsky pénzügyminisztert csaknem 
egy óra hosszáig tartó kihallgatáson fogadta 
és gyalog meglátogatta a vadászjelvény- 
kiállitást.

Onnan visszatérve, a Burgban a had­
ügyminisztert és a pénzügyminisztert hosszú 
kihallgatáson fogadta s délután visszatért 
Schönbrunnba.

Csütörtökön korán reggel behajtatott a 
Burgba, fogadta Lipót Szalvá'or főherceget 
és ismét általános kihallgatásokat adott. Ezen 
a napon a király váratlan módon már délben 
visszatért Sohönbrunba. Ezen a napon a ki­
rálynál kitört a nátha, de mindazonáltal in­
tézi az államügyeket, mint rendesen, korán 
hagyja el fekhelyét és a szokott időben fek­
szik le.

A tegnapi éjszakát a könnyű köhögés 
dacára, mely a náthát mindig kíséri, zavar­
talanul, nyugodtan töltötte. Ma reggel a ki­
rály a szokott időben hagyta el a fekhelyét 
és magánszobájában államügyeket inté­
zett el.

Az ügyek egyrószót, melyeknek elinté­
zését már huzamosabb idő óta Ferenc Fer­
dinand trónörökösnek engedték át, a kabi­
netiroda ma reggel a trónörökösnek kül­
dötte át.

Tiszát megoperálják.
Nagyvárad, márcz. 16. Gróf Ti­

sza Istvánt Grósz tanár újra meg­
operálja, hogy a hályogot a balsze­
méről is eltávolítsa.

Kossuth Ferenc Cegléden.
Cegléd, március 16. Cegléd város nagy 

lelkesedéssel ünnepelte tegnap az 1848 már­
cius 15-ikének hatvanadik évfordulóját. Az 
ünnepélyen megjelent a város képviselője, 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, aki 
fontos kijelentéseket tett:

Kossuth mindenekelőtt utalt a balpárti 
álprófétákra, akik telekiabálják az országot, 
hogy a függetlenségi párt feladta elveit. A 
függetlenségi párt — mondta Kossuth — 
elveiből semmit sem adott fel, hanem azokat 
a lehetőség szerint fokozatosan akarja és 
meg is fogja valósítani. Az önálló vámterü­
let biztosítva van 1917 re, a nemzeti bank 
1910-re, ha ezen időpontokban a független- 
ségi párt többségben lesz a parlamentben, 
úgy a nemzeti bank és az önálló vámterület 
biztosan meg lesz.

— A koalícióban levő többi pártok ezt 
nem fogják megakadályozni, erre biztosíté­
kunk van.

Hangoztatta Kossuth ezután a koalíció 
továbbra való fennállásának szükségét, mert

a kormánynak az elvállalt felad ttokat telje­
síteni köti és elsősorban megcsinálni az álta­
lános választói jogot.

-- A házszabály re vízi óra feltétlenül 
szükség van — mondotta Kossuth Ferenc 
— mert mi nem adhatjuk ki kezünkből azt 
a kardot, amellyel .legyőztük ellensége­
inket.

lojátomíg sirkinja.
A „Debrecsen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Búgén. 2
A janicsárokban a reformellenes konzer­

vatív urak legerősebb támaszukat vesztették 
el, A maga székhelyén megerősödött császár 
azután Stambulból hozzá láthatott, hogy a 
végeken is megerősítse hatalmát. Mert e 
nélkül semmiféle reformot nem bírt volna 
keresztül vinni.

Még ugyanazon évben — 1826-ban — 
kinevezte Bosznia helytartójának Hadzsi 
Musztafát és hat kormánybiztost rendelt mel­
léje, az újítások keresztülvitelére. De az uj 
vezérnek és a hat kormánybiztosnak gonosz 
vége lett.. A janicsárok közül némelyik, kik 
elkerülték szerencsésen a gyaurszultán Ítél­
kezését, Boszniába menekültek, ahol a kon­
zervatív mohamedánok tárt karokkal fogadták 
őket, tisztelvén bennük egy magasabb 
hatalmat. ,, ,

Minden szív eltelt elkeseredéssel a gyaur­
szultán ellen, aki ily könyörtelenül semmisí­
tette meg a próféta vallásának legvitézebb 
védelmezőit. Az elkeseredés akkor ért el 
tetőfokot, mikor a bégek meglátták a hely­
tartó kíséretében az uj európai módra szer­
vezett katonaságot. A két szíj, melyen a 
kardjuk és a tölténytáska függött, mellükön 
kereszteződött a legényeknek. Ezen az igaz­
hitű bosnyákok fölötte feldiihösödtek.

— Mit, — szólották ádázul, hát még 
talán meg is keresztelnek ? Minek nekünk 
akkor a szultán? Hát akkor a muszka cár 
vagy a bécsi sváb császár még többet ér 
nekünk az Oszmán ivadéknál 1...

Azután fölkelt a tartomány kicsije, 
nagyja és a legkeményebb téli időben kihaj­
tották, űzték Boszniából a vezért, mind a hat 
kormánybiztosával egyetemben.

Az 1827. évi január hóban értek el 
végre a kiüldözöttek sok viszontagsággal, 
kerülő utakon Belgrádba.

E kudarc hire nem zavarta meg leg- 
kevósbbó sem a szultánt. Kevéssel utóbb 
kinevezte Bosznia uj helytartójának Abdu- 
ramint, a belgrádi basát, egy beteges, gyenge 
embert, akiben azért kemény akarat lakozott 
és föltétien hive volt a szultánnak.

Ritka ügyességgel fogott a vezér nehéz 
föladatába. Barátja, Milos fejedelem segítsé­
gével összegyűjtött pár száz főre menő Jmdat 
és Boszniába indult, elfoglalni szókét. Átlép­
vén a Drinát, elsőben is a maga részére 
nyerte meg az ifjú Nsdaics Ali pasát, Zvornik 
örökös kapitányát, aki a vezért kíséretével 
együtt Zvornik várába befogadta.

(Folyt köv.)

Haszonbérleti árverés.
Á debreczeni reform, kollégium 

tulajdonához tartozó József kir. her­
ceg-utca 42. sorsz. a. háznak 10 hold 
778 □-öl ondódi és 14 hold 1312 Q-öl 
uj osztású földje, továbbá 22 hold 
1490 Q-öl banki kaszállóbirtok az 
1908. évi április 7-én, d. u. 3 órakor 
a kollégium háznagyi hivatalában 
megtartandó árverésen az 1908. évi 
október 1-től számított hat egymást 
követő évre haszonbérbe adatik. Az 
árverés feltételei ugyanott a hiva­
talos órák alatt megtudhatók.

Debreczen, 1908 március 16.
A kollégium 

gazdasági tanácsa.

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg-
bizhatóbbnak

ismert

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Mcdgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Grismis És Maiid
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 76, sz.

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó 
mintegy 70,000 drb 3-4 éves gyümölcsfa- 
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökérzetü 
példányokban. Alma: Téli aranyparmér, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseli renet, 
Téli fehér Kálvil, Batul, Török Bálint, Hol­
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 
20 fajtában. Oltott Beszterczei és más szilva- 
fajták, cseresznye megy és diófák. Ara dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1-2 éves oltványok, 
szem zések, alma és körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faiskolája 
Nagybányán.

A legszebb, 
legjobb és 
mindenütt a 
legkedvel­
tebb vedje-
gyosbiciklikct.
egész a határig— 96 Kr.-tói kezdve — v6^~----- ... -

teljesen vám- és tehermentesen szalu­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivite u 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzava 
részek Berlinből szállíttatnak. Hop .
árjegyzék ingyen és bérmentve. —- . 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb árban levő csekélyebb érték 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitschinerstr. 15.

nak, 
ragy 
teszi! 
Dr. £ 
és fei 
letl é

evői

A kész 
Pari Ft

cikkeik 
csontár 
Piszke I 
«érjék 
oek vt
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Újdonságok!!
Tavaszi costüm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben. — Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható o

Szépe La
női divat-, vászon , fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossnth-utoa 6. szám.

*t* T *f* í ! t *! 1 ' ! ! ’ í ! T f* "f ! *t* T f i T T i f í í T I I T T T

íriühHWti)

,ági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
ras- ósfómcsztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Seller és M
ID ©br ©aráén,
Hatvan-utca 8. szám.

Tífusz, vörheny, skarlát, influenza, szamárköhögós ós egyéb járványok idejében, rendkívül fontos, hogy étkezés 
jg$ előtt mindenki jól megmossa a kezét fertőtlenítő folyadékkal s o célra legalkalmasabb az ártalmatlan, szagtalan

LYSOFORM fertőtlenítő szer, mely olcsó ós minden gyógy - 
tárban vagy droguériában kapható üvegenként 
80 fillér urban. A lysoform nélkülözhetetlen 
szer minden házban, hol nők, gyermekek van­

nak, mert százszor is előfordul, hogy fertőtlenítő szerre szükség van a házban. Például, ha valakinek sebét kell kimosni, megvágta az ujját, 
vagy ha nőknek irrigálniok kell, vagy a köpefet, ürüléket fertőtleníteni akarjuk, fürdőt, veszünk, vagy izzadó lábra fertőtlenítő borogatást 
teszünk, mindig szükségünk van egy megbízható fertőtlenítő szerre s ez a ~
Dr. Székely Zsigmond budpesti orvos érdekes könyvet irt: „Az egészség 
és fertőtlenítés“ címen, melyet kívánatra bárkinek ingyen megküld dr. fie- 
letl és Murányi vegyészeti gyára Újpesten. .....---------------- 1-----------==

tarjutt, iuraoi veszunK, vagy izzaao mura ieriouenuo norogaiasi

lysoforw!
LYBOFORItt csakis eredeti zöld üvegekben, védjegygyel ós használati utasítással ellátva 

kapható minden gyógytárban ós droguériában, az egész világon egyenlő 
minőségben. 100 grammos üveg ára 80 fill. (Ebből 10 ltr. fertőtlenítő fo­
lyadék készíthető.) 250 „ „ n V60 „ ( „ 25 „ „ fo­

lyadék készíthető.) flSfr Tegyn kisteleiét..

Templomi és egyébb dísztárgyak
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsotyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickclezése. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.

JA*

I Töl>b mint 5000 
létesítmény.

Eckardí Vilm.ésHotop Ernő
BUDAPEST, V,. Dorottya-u. 6.

részvénytársaság
Tervezünk és építünk 1870. év 
óta: téglaégetőket, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyára- 
kat, mészégetőket, magnezit- 
gyárakat, mészhomokkőgyára­
kat, tüzelési berendezéseket 
gyárkéményeket, kazánbefala- 
— —- záso —

rIpZ!ct gyorsabb eladhatása miatt Cas- 
^ri rrigycs és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegye.

^ Faiskolái 1*
cüdf ^ron ajánlják összes faiskolai 
Cfnntíi u.: m-: magonoz, kőmagu és 
b| n,ar gyümölcsfáka1, pöszméte és ri- 
C|e,Cserjéket, málnákat, földi epret, disz­
nót gyümölcsfa vadoncokat, sövény- 

valót, lülevelü fákat stb. Árjegyzék 
kívánatra bérmentve.

USERS es BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

bi—

f, * X A’Äfi

„Beri22in-!ok:omo bilok:
^QX3L®ln.-a23.otoKok, szivógáz-motorolc.
A jelenkor legolcsóbb üzemercje. Üzemköltség óra- 
erőnként 2-3 fiber. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel ós költségve éssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Sehlosz János ós Társai, Szász-VTsszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János lháro>-Borén y 8 HP, 
Nagy J Tsa Boglár 0 HP, 'l akács Imre malomlulaj- 
donós Pásztó 75 HP szivógáz-telep, Stenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz SO HP ós még számos nagy urad.

Árlejtési hirdetmény.
Amártonfalvai ref. egyház temp­

lomának kirenoválását s uj tetőzet­
tel való ellátását határozta el. Ezen 
munkálatok a beadott költségvetések 
szerint körülbelül 2400 koronába ke­
rülnek és nyílt árlejtésen adatnak 
ki, amely árlejtésnek idejéül f. évi 
március hó 22. napjának délelőtti 11 
óraja a márlonfalvai ref. lelkészi hi­
vatalba kitüzetik, ahol az árlejtési 
feltételek is bárki által megtekint­
hetők.

Mártonfalva, (Szabolcs) 1908 
március 12.

Ajtay Jenő ref. lelkész.
A nagycseréi pusztához tartozó 38 kataszt- 
o rális hold föld több óvre haszonbérbe o

kiadó.
Értekezhetni lehet Mester-u. 31. ez. a tulaj- 
o donossab °
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lí flPKÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 «11., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

O ü Apró hirdetések előre fiz etendófc. Cl □

Leeélbell tudakozódísokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is

m Ia SZUKsegea icvciub.^ji —
e o ti beküldetlk. o c o lir=r=:

Ö
B

Siilhltviiyoki

10 darab kerítésnek való 3—4 méteres 
lábfa eladó Garai-utca 23. sz, a.______ ___

Nagyváradon 30 óv óta fennálló kóser 
Attprpm szón látoaató közönséggel, utazó tSTSlÄ helye, csaUdi körülmények 
miatt eladó. Czim : Grósz Adolf, Kert-utca 4.

....... Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá
nagyerdei körúton nyaralónak való szóló el­
adó. óim a kiadóban. _____________ _____ _

Hatóságilag engedélyezett végkiárulas. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, kopek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök poi cel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Páier József utóda városi berház 2.

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró laposi duiö- 
ben, a szelenezési büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a hatarban levő ózcsi koz- 
legelő kisebb föld, birtokok, há?ak és szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. herceg-u. 48. sz. a.______

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lukas 2 
tagú családnak kerestetik, kévéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.___

Kiadó egy 40 év óta fen ál ló jóforgalmu 
füszeriizlet italmóréssel és dohány tőzsde vei. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktar, 1 
konyha, cseléd szoba 1 petroleum, 1 las szín 
és 6 lóra való istáló Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal. 
69. szám. _________

Villany világítást,
telefonok, villamos­
csengők berendezését,
javítását és évi jókar­
ban tartását, legjobb 

_ anyaggal, szolid árért
eszközlöm. FÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési 
vállalat. Kossuth-utca 1. sz. Te­

lefon 168.

! szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 901 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portahs bolo- 
nis, Rop, Montieola, Aramon, Ganzul 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzékét

Vállalati szólótelep
= BILLÉD, Torontál megye. ===

^ Oonogan ísSomossyf

Tavaszi ihjiomgok!
Színes és mintázott kosztüm- 
és divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

Eiabs Lajoi Fiai
vászon-, divat- és szonyeg-
—áruházában. —
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470

DEBRBCZBN, Ktstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

újdonságai
ruha-szövetek, blous kelmék — 
o selymek volle de laino. o 

Óriási választéki

1267

9

Villamos-világítási és erőátviteli
berendesések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű, felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568. 1063

Aki

HägF“ Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

klar Inder
bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

olcsón
akar
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólésáruk, ruha- 
dis/.ck, kézimunka kel ékek, iérfi-
ingek ósnyakkendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák, harisnyák es 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. °

Ott Xíéroly- xi-

Kitünő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel biliarmegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott-
liebbnenál Debreczen Halköz 4. ____

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alr.posan, igen 
gyorsan, biztos sikerrel előkészítek. Cini a khidó- 
hivatalbnn______________________ ('451)______

Jóforgalmu évek óta fennálló szatócs 
üzlet és italmérés egyik közeli nagyközség 
legélénkebb központján eladó. Cim a kiadó-
hivatalban. '___ ____  (1489)

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és 60 fi t. Cim : Vár-utca 12, keresztépület.

jMIusofa.oiagr-IBuiziA.ef-Q.rd.öl

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E^y malom-utca 4. sz. 1492.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Pénztárnoknőnek ajánlkozik fiatal, ügyes 
18 éves leány sze rény kezdő fizetéssel. Dezső 
bankirc da Kossuth-u. 36.________________

Ebéd és vacsora kosziot kaphat 2 fiatal 
ember intelligens családnál. Cim a kiadóban.

Eladó ház. A Boldog-kert I. járás 37. sz.

iSZÉNSAY-MUYEK
újonnan berendezve kartelcn kiviil szállítanak azonnal bármily,J?5 Á

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyökoi^

szénsavat

tn

Ffmli'Hülm

1 világhírű buziásfürdői szénsav forrásokból szó 
r gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra 
nem tévesztendő mesterségesen előállított,

— kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Btuiásfardö ásvány- és gyógyvizek
*/i és V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlásffirdől szénsavmflvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buztásfürddn. ílürgönycim: Musohong, Buziásfürdő. 

Intcrurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselek kerestetnek,
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ankegyesület
ré szvény tÄrsaBAg

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.
T.eSzámitol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlcsztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Tüdő és légzőszervbetegek, asztme- 
tikus s gégebántalomban szenvedők 1

Ki tüdő és gégebajától, meg a lcgma- 
kacsabbtól, ki aszthmájától, meg a legrégibb­
től és látszólag gyógyíthatatlantól egyszer és 
mindenkorra szabadulni óhajt, forduljon A.
Wolffskyhoz, Berlin IV., Welssenburgerstrasse
79. Ezer köszönőirat kezeskedik gyógykeze­
lésének nagy eredményéről.

mmm

Nemes gyümölcsfa-
oltvány, sima szőlő vessző, 
spárga, füzdugvány és díszcserjék 
kaphatók gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak „ERZSÉBET“-szőlőtele­
pén. Iroda: Debreczenben Kossuth- 

utca 32.

Kerékpáros ön?

Ha igen, úgy saját érdekében 
ajánljuk, hogy M O L N ÁR 
TESTVÉREK Egyháztér 
3. S2. alatti uj műszer-üzletét 
felkeresse, ahol szakszerű uta­
sítást kaphat a kerékpár jókar­
bantartás legújabb módjáról.

■ TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweisei 6a honi gyártmányú porczelláa. valamint 
Meid inger köpeny- és öntött

va-skéLlytiáJk:,

minden szerkezetű vas- és porczcUán burkolatú konyhák. 
Multiplioator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gépmangorlók és facsarók gummi 
átvonattaL

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.
3 OO n T)—H~TT—ll O C O n n nj. n.i„ri— =S=

ALAOCSŐ- és GOZTEGLAOYÁR
PLO.TSTT' :tV! A3SrÖ

BEREGSZÁSZ.
Homlokzattégla, disztégla, fagontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely Hor- 
nyos Tetőcserép, alagcső, burkolatlapok 
gyártása. — Egész homlokzatoknak terv 
szerint való kivitel-. — Teljes tetőfedé­
sek eszközlése. — Távirati cim: Gőa- 

téglagyár Beregszász.

Nyílt levél
szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a kétíülü
homyos tetőc se r é p

(16,692. sz. alatt szabadalmazva),
melyet a beregszászi gő ztóglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet. _ , .
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél es minden valyogtal eleg erős neki.
Az a t°tőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász gyárban waggonba rakva 66 korona.
Egy négyszögméter területen 16 darab fekszik.
Egy waggon (5200 db) vasúti szállítási dija Debreczemg körülbelül 56 korona.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, es a bádog elleneben azzal az előnnyel bn, 

hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádogtetonek a padjat semmire sem lehet fölhasználni 
és á lakóhelyiségek is' kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek telon Amellett a bádog sokkal 
drágább - a fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva — es javitasa bonyolódott mutet.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átinelegedik, a cserep felülmúlja. ,
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyos cserep egyszer alkalmazásba került, on­

nan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva. ^
A gerinc-cserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérőm az intelligensebb t. c. közönségét, különösen laluban a tisztelendő urat, tanító, bíró, jegyző 

urakat világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, bogy a cserép nem nehéz, elbírja minden 
fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt 
martaléka lesz a lángnak.

Kiváló tisztelettel
Mintát kívánatra szívesen küldök. q ^ q

alagcső- és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.
breezonben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építőmester vagy vállalkozó személyében.

De
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HRABÉCZY ANTAL
mű-kelmefestő, vegyészeti tisztító és gőzmosó gyára 

: DEBRECZEN, SZÉCHENYI UTCZA 42. "

Telefon 323. sz. Telefon 323. sz.

Megbízásait mindenkor kiváló szépen ós gyorsan teljesiti; vidék! 
* g megbízások nyolcz napon belül mtóztetnek.

Tekintettel a tavaszi nagy munkatorlódásra, tisztelettel kérem 
nagyrabecsült megbízóimat, hogy a tavaszi ru^1^u^?"jatko 

gy megbízásaikat mielőbb szíveskedjenek hozzám juttatni. 
Teljes tisztelettel

HRABÉCZY ATnITATu.

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

Minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban Hungária mellett

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, 
hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felültök, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkek­
ből dús választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mel­
lett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak kitüntetve lesznek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

kiváló tisztelettel

Kovács Gyula ós Tsa
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Bünden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók

NronrUett DoWrsaien se. fcir. város kőnyvnysinda-vállalattaAl
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